

Előfizetési díj:

Egész évre . . . 10 K — f.
Fél évre . . . 5 K — f.
Negyed évre . . . 2 K 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér.

ZALAMEGYE

Hirdetések:

= Megállapodás szerint. =

Nyilttér soronként 1 K.

Kéziratokat

nem küldünk vissza

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Zalavármegyei Közművelődési Egyesület.

Már csak napok választanak el bennünket a »Dunántuli Közművelődési Egyesület« új fiókjának, a »Zalavármegyei Közművelődési Egyesület«-nek zászlóbontásától!

A lelkes szózat, melyet a »Dunántuli Közművelődési Egyesület« elnöksége, a magyar faj nemzeti, értelmi és társadalmi egységének megizmosodása érdekében intézett a dunántuli főispánokhoz — termékeny talajra talált Bathyány Pal gróf szívében.

Komárom, Sopron, Somogy, Baranya után immár Zalavármegye is egyesületi szervezettel kapcsolja be magát a közművelődési célok nemes szövetségébe, mely kell hogy behálózza a Dunántúlt s annak fontos földrajzi területével együtt a rajta élő lelkeket is.

A dolog komoly elhatározásokhoz méltó esendben, hangos szónoklatok, értekezletek és hosszú tanakodások nélkül érlelődött meg.

Hiszen mindnyájan érezzük a tizenkettedik óra közeledését.

Mindnyájan érezzük, hogy szent István koronájának tiszta ragyogásáért, országá-

nak nyelvben s érzésben magyarságáért nemcsak kötelességekre, de áldozatokra is készen kell állnunk.

Mindnyájan érezzük, hogy ezt a hazát nemcsak elfoglalni kellett, de meg kell azt tartani is.

Megtartani pedig csak az bírja, aki tud és akar magyar lenni e földön.

Aki tud hűségesen ré-en állani eszével, szívével és keze munkájával a magyar faj államalkotó erejét és rendeltetését eldöntő nagy kulturális és közgazdasági válságokban.

Aki tud testvér lenni testvérről; de töből lebirja vágni a kezét, melyet gonosz vagy megtévelyedett gyermek emel a drága, édes anya ellen.

Már rég eldőlt a vita az állam és társadalom külön hivatásáról ebben a létfentartó küzdelemben.

Magyarország legkiválóbb államférfiai közművelődési egyesületek keretében tettek és tesznek hitvallást az állam és társadalom egymásra utaltságának elengedhetlen s egyedül célhoz vezető szükségességéről a magyar nemzeti állam kiépítésében.

Mindenesetre szerencsésnek mondható a szándék, hogy a »Zalavármegyei Közművelődési Egyesület« alakuló gyűlése a

vármegyei törvényhatósági bizottság egyik legközelebbi gyűlése kapc-án tartassék meg.

Impozáns egyesülése lesz ez a megyei élet keretében és keretén kívül tevékeny társadalmi erőknek egy közös, szent elhatározásban.

Vármegyénk már a »Dunántuli Közművelődési Egyesület« első riadójárja is egy nagy és lelkes csapattal jelent meg.

Saját zászlója alatt — hiünk szerint — ott lesz egész Zala!

Addig is tehát, míg a »Dunántuli Közművelődési Egyesület« elnökségének megbízásából szerkesztett alapszabály-tervezet a meghívókkal együtt szétküldetik, lelkünk mélyéből üdvözljük a »Zalavármegyei Közművelődési Egyesület« szép és áldásos gondolatát s szívbéli örömmel készülünk — a viszontlátásra!

Iparunk és kereskedelmünk fejlesztése.

Irta: Balassa Benő.

A függetlenségi párt politikájának sarkalatos és a párt elvi álláspontjával, létérdekével szervesleg egybeforrott tételek: a magyar nemzeti bank felállítás, az önálló vámterület és a független gazdasági berendezkedés kivitele.

A magyar nemzeti bank felállításának eszméje közgazdasági szükségessége, financelitikai jelentő

S révedező lelke ott repül az elkésett diák nyomán, vele szorong a bizonytalan sors felett s öröm szállt fiatal szívében, mikor délfelé viszont látja a nebulót, a mint társaival vig mosoly mellett inceselkedve siet haza.

S ábrándos lelke a jövő fátyolát fellebbentve, ott látja a diák gyereket: de már nem szorongat könyvet hóna alatt; arcán nem ül a bizonytalanság félelme. Szemeiből az erély sugárzik, izmos testén cifra uniformis feszül s ott lát — a fiatal emberhez simulva egy nőt, aki boldogan, szerelmes mosollyal, büszke öntudattal örül a szép férfinak, se nő úgy hasonlít hozzá.

S a míg az ábrándos gyermek lélekben így kergetőznek a színes képek, amig nagy kinnal küzd a száraz tananyaggal, a szigorú nevelővel, — hovatovább mind jobban s erősebben belopja magát lelkébe az érdeklődés a másik nem iránt.

Az idő futásával lelkülete nagy változáson megy át s ehhez idomul magatartása, külső megjelenése.

Most már az a vágy uralja, hogy őt nagy-nak nézzék. Igen ám, de még rövid szoknyácskában, a fiu pedig térd nadrágban jár. S az a rubácska mennyi tenger köny, sóhaj és kérés árán uó egy-egy csipetnyit. Bánatosan, bosszusan nézegeti este, a mikor leveti a rubácskát s nagy titkon-lopva ki-ki fejt egy-egy fodrot, hogy

Csak irok én . . .

Csak irok én — magamra hagyva . . .

S nem lesz hiány soha dalokba;

Hogy — miért teszem? gazdálkodásból!

És nem fizet, tudom, pogányul . . .

Majd hogyha rendre mind megírtam,

Ha az utolsót eldaloltam,

Elosztom akkor száz szívébe,

A bánatába' — örömebe' . . .

Láng J. József.

Milyenek a nők és milyenek a férfiak?

Irta: Dr Rézler Kornél.

Milyenek a nők? — tépelődik a férfi már attól a pillanattól kezdve, hogy a szoknyácska helyett hóziba bujtatja őt a gondos anyai kéz.

Milyenek a férfiak? mereng e talányon a nő, talán még korábban, sem mint özöpfba kötök nővésnek indult haját.

S a zsenge gyermek kortól a késő vénységig milliószor merül fel a kérdés s a felelet mindannyiszor más lesz.

»A férfi a teremtés büszkesége, az erő, a kitartás;« — »a nő a szelidség, a megalázkodó türelmesség, a jóság« mondja az irás.

»A férfi a megrontás szelleme, a kegyetlenség« — tanítja a szemérmes apáca.

»A nő a esábitás, a csalfaság vészes anyyala« — véli a szigorú barát.

S míg a kis lányka megéri a hosszú szoknyára s a bábra; míg a fiúcska kitörja a különféle iskolák sorozatát: míg szóval elérik azt az időt, hogy immár egymást közvetlenül fogják érdekelni, ezérfele változatban minden honnan hallják az óvó, sőt elriasztó feleletet.

S ennek dacára mégis érdekléssel nézik egymást. A különeműek egymást vonzó erején megtörök a szülök intelmé; most még csak az álom színes köntösében, az öntudatlan képzeletben jelenik meg a külön nemű pajtás, a mint egymással kergetőzve üzik ártatlan játékuakat, félő tekintettel kémelve, nem-e jelenik meg a szigorú mama, a ki végét veti a mulatozásnak. S a szigorú mama hiába jelenik meg, — az álom országában újból találkoznak; — a tilalom hőssé, vértanuvá avatja a tiltott pajtást, a ki hovatovább mind határozottabb alakot ölt, vonásai mind jobban hasonlítanak ahhoz a kis diák gyerekehez, a kit nem is ismer személyesen, de nap-nap mellett látja, hol kényelmesen lépkedve, hol meg nagy sietve elmenni, a mint hóna alatt szorongatja a lazán összerakott szakadozó könyveket s a mint arcán a nyugalom, vagy a sekunda s az ennek nyomán járó bajok félelme ül.

sége és egész forgalmi életünkre kiható nagy hordereje ma már átjárta a gondolkozni tudó magyar lelkeket és ennek a körülménynek tudandó be, hogy parlamentünk egyértelmű elhatározással bankbizottságot küldött ki, amely bizottságnak feladata leendő annak a célhoz elvezető utnak a megválasztása és egyengetése, mely az osztrák magyar bank lejárt szabadsalmának küszöbén, a szabadság meghosszabbításának megtagadásával és a parlamentnek ehhez való hozzájárulásával megadja a lehetőséget arra nézve, hogy 1910 január 1-én a magyar nemzeti bank működését megkezdhesse.

Hogy azután ebből a működésből természetesen következni fog hitelviszonyaink megszilárdulása, egész forgalmi életünk fellendülése, a vállalkozási szellem fokozása és egész közgazdasági életünk újraébredése, azt ma már azok is belátják, kik a dualismusból folyó lekövített gazdasági helyzetet évtizedeken keresztül istáptolták.

1917-ben pedig az önálló vámterület, a külön gazdasági berendezkedés utjai nyitva állnak előttünk; semmiféle törvényes akadály ezeknek kivételét nem nehézményezi; csakis politikai érettségünkől függ, hogy az önkényt kínálkozó és gazdasági függetlenségünket biztosító helyzetet kihasználjuk saját javunkra, közgazdasági boldogulásunkra és az annyszor hangoztatott magyar nemzeti állam gazdasági függetlenségének kivívására.

Hogy azután az önálló vámterület, a független gazdasági berendezkedés ki fogják forgatni gazdasági szervezetünk minden ágazatát; hogy sok szunnyadó gazdasági erőt életre fognak keltetni és hogy egészen új helyzetet fognak részünkre teremteni a nemzetközi gazdasági versenyben, az a megváltozott helyzetből önkényt fog következni.

Ép úgy fog önkényt következni iparunknak százados tespedéséből való fellendülése és aktív kereskedelmünknek hatalmas léptekkel való előnyomulása, ha az előremenetel gazdasági feltételeit előteremtjük és azokat biztos alapra fektetjük.

Ha például máról holnapra a magyar nemzeti bankot, az önálló gazdasági berendezkedést nyíltan üthetnők, úgy a szükségelt előkészültség és gazdasági feltételek hiányában nagyarányú rázkódtatás jelentkeznék gazdasági életünk összes szervezetében, mert a gazdasági egészség fejlődés kizárja a meglepetésszerű ugrásokat és megköveteli a természetes, egymásból folyó, fokozatos és következetes előrehaladást.

Kérdés most már az, hogy iparunk és kereskedelmünk mai állapotában rendelkezik-e azokkal a gazdasági erővel és előfeltételekkel, amelyeknek segítségével az önálló gazdasági berendezkedés boldog pillanatában sikeresen megállhatja

nőjön valamit a ruha, de nem azért ém, hogy ekként a hideg ellen védekezzen, vagy talán, hogy gömbölyű vádlícskáit, melyekből keletlenül több kandikál ki a bugyi habos fodraiból, eltakarja a tolakodó tekintet elől. Nem azért, mert hisz a lábcsák még azután is ki fognak kandikálni a kellő pillanatban és sokszor fellebbentett szoknya alól, — nem ezért, hanem azért, mert a hosszú szoknya avatja nagygyá, bál és szerelem éretté a nőt.

S az a sok raffineria, a mivel a diák gyerek mimeli a nagyot, az érettet. A nadrág itt is szemlátomást lesz nyújtva s s ha már ez nem segít, kötésnél lesz lejjebb oszlatva, néha oly buzgósággal, hogy kivillog az ing a nadrág s mellényke között. Azután a hang mesterkelt mélyítése, a bajusz helyének állandó dörzsölése, pödörgetése.

Kölcsönösen erőszakolják az érést, növést, — egymásért.

S e közben megérkezik egy lány tavaszi napon a táncmester, izgalomba ejtve a két nem fiatal-ságát. Hát bizony az nagy dolog is, amikor a mama figyelő szeme előtt szabad itt kart-karba fűzve keringeni, — a zene csábos hangja mellett itt bontokozik ki valójában a szerelem első virága. Itt érzi először a szív azt a különös bizsergését a vérnek, a mit a kezek gyöngéd szoritása vált ki. S mikor kitűzi mellére az

a helyét és a fokozódó igényekkel szemben biztosítani tudja-e a nemzetközi piacon a versenyképességet?

Sajnos erre a kérdésre csakis nemmel felelhetünk; mert iparosaink és kereskedőink nagy százaléka távol áll attól az értelmiségtől, amely a hivatásszerű, versenyképes iparüzéshez s kereskedelmi tevékenység nyilvánulásához szükséges.

Allításom igazolására felhívom az olvasóközönséget arra, hogy vessen egy figyelmes pillantást a tanonciskolákra, ahonnan azok az iparosok és kereskedők kerülnek ki, akik hivatva lesznek az önálló gazdasági berendezkedés idejében iparunkat és kereskedelmünket diadalra juttatni.

Szánalomra méltó és siralmas kép fog lenni arról, amely kép remények helyett az aggályoknak ezernyi érzelmét fogja bennünk felébreszteni és be fogjuk csakhamar látni, hogy ovvel a hadsereggel a mai nehéz kenyérkereseti harcban, a nemzetközi küzdelemben minden oszát elvesztünk. Az iparos tanonciskolák növendékei kevés kivétellel a legalsóbb néprétegből kerülnek ki; alig végeznek néhány falusi elemi osztályt: irni olvasni is alig tudnak és ezekből a tanonciskolák nem képesek azt az értelmes iparos osztályt nevelni, amely iparunk versenyképességét garantálhatná. A kereskedő tanonciskolák növendékei ugyan-csak szegény, rosszul nevelt, néhány elemi osztályt végzett, vagy a közép iskola alsó osztályaiból kielejtett és tanulni nem akaró gyermekekből kerülnek ki. Ezek minden hivatásszerűség, reátermetség hiányában átlépik az üzlet küszöbét, ott elsajátítanak némi gyakorlati használhatóságot és a tanonciskolában némileg kibővítik nagyon is hézagos ismereteiket. Azonban a tanonciskola bármilyen fokozott erőt fejtsen is ki, képtelen annyi szaktudást nyújtani, amennyire a versenyképes kereskedőnek feltétlenül szüksége van.

Mivel pedig önálló gazdasági berendezkedésünk idejében iparunk és kereskedelmünk fellendülésének elengedhetetlen feltétele iparos és kereskedő osztályunk szakműveltsége és megfelelő értelmisége; azért egyik elsőrangú közgazdasági feladatunk ezt az értelmiséget és szakműveltséget társadalmi uton előteremteni és elősegíteni.

Két út vezet el a kitűzött célhoz. Először, ha ipari és kereskedelmi pályára az iskolázott, rutinnal, üzleti ésszel és mindenkép arravalósággal bíró ifjainkat adjuk. Így van ez külföldön is, ahol az üzleti tevékenység nemcsak lealacsonyító és lenézett foglalkozás számba nem megy, sőt ellenkezőleg lefelé mint felfelé társadalmi elismerésben részesül. Mivel ez az út bármennyire is kívánatos és üdvös volna, nálunk nem érvényesülhet, mert képzett ifjainkat minden más pályára szivesebben adjuk, mint az üzleti tevékenység területére; mert agrikulturnális téves felfogásból az ipart és kereskedést sohasem méltányoltuk, e

az első virágozást, mit félnék szemlesütés közben ad a férfigyerek, — óh akkor a szívet már feszgeti a szerelem heve, a mi innét kezdve talán sirig kísértő társa lesz. Persze nem örökké abba a kis piruló lovagba, ki ütemszerűen diskrét tartózkodással: néma szótlan-ságban tipegve lejt mellette, — bár tagadhatatlan, hogy az itt kipattant első szerelem képét őrzik meg legtovább.

S a táncesték nyomán ismét urrá lesz az ábránd. De most már nem az álom bűbájos ködében jelenik meg ő — hisz most az álom ritka vendég, — a pezsgésbe jött vért csak a végső kimerültség altatja el. Mig a szülők nyugodt álomban vetik el maguktól a gondot, az alatt előkerül a rejtkekelyről egy fénykép, egy-egy lenyomatott virágozka, egy-egy szalag — s mig azt kezeiben szorongatja, fájó sóhajtozás között ereszt meg fantáziáját. S most, de csak is most, nem kérdezi milyen is az a nő, milyen hát az a fiú, — titkolt szerelme hevében csak azt érzi, hogy ő szeret, csak est szereti s ha rátéved gondolata arra az akadályra, mit a esendően szendergő szülők állítanak eléjük, — kinezza lelkét az öngyilkosság száz és ezer módja.

Óh neiv gyermeki kor; ártatlan lélek. Észre sem veszi, hogy mig féltve őrzött titkát rejtgetni iparkodik az árgus szemek elől, az alatt a

két foglalkozást üzőknek — társadalmi reputációját érvényesíteni nem engedték, közgazdasági fontos missiojukat el nem ismerték és minden merkantil megnyilatkozással szemben ellenséges indulattal viseltették: mig jobb belátásra nem jutnak, vissza kell ténünk a tanonciskolák vázolt anyagához, ahhoz a tudatlan gyermeksereghez, amelyet a sors az ipari és kereskedelmi pályára kergetett.

Ebből az anyagból kell képeznünk leendő iparos és kereskedő osztályunkat a társadalom jóakaró támogatásával oly formán, hogy szerveznünk kell a továbbképző tanfolyamokat, a hol a tanonciskolából kikerülő ifjuság, az iparos mint a kereskedősegédek tervszerűen és okosan megtanítassanak azokra a nélkülözhetlen szakismeretekre, amelyek az üzlet fejlesztik, az üzleti ésszt fokozzák, a szükséges leleményességet felébresztik, az üzleti élethez való reátermettséget növelik, a hazafias érzelmeket ápolják, végül az ifjuságot az egészséges szociális életviszonyokkal megismertetve a versenyképes munkára képesítik.

Ez a cél lebegett az Országos Ipar és Kereskedelmi tanács előtt, midőn legutolsó ülésében szervezetet dolgozott ki a továbbképző tanfolyamok céljaira és azt a kultuszminiszterium elé terjesztette jóváhagyás végett. Ez a szervezet rövid időn belül törvényes sanetiót nyer és a jövő tanévben országsszerte szerveződécek ezek a tanfolyamok, ha ugyan az anyagi támogatást a társadalom nem tagadja meg tőlük.

Ezek a tanfolyamok fogják megadni iparunk és kereskedelmünk fellendülésének azt az impulzust, mely gazdasági berendezkedésünk egészséges vérkeringését irányítani fogja.

Aktualitások.

(Nagykanizsán várják a főispánt.) A „Zalai Közlöny“ című lapársunk mult heti számában eikövetett egy cikket, amely arról panaszkodik, hogy ama bizonyos kérvényeket, amelyekben az önálló törvényhatóság, állandó színház és egyéb lényeges dolgok indokolása foglaltatik, nem viheti a deputáció a kormányhoz, mert Zichy Aladár gróf, a kerület képviselője elfeledkezett Nagykanizsáról s nem vezeti a küldöttséget. Más vezetőről kellene tehát gondoskodni.

„Itt van pld. — írja a Z. K. — Batthyány Pál gróf, vármegyénk főispánja. A kormány emberre, a belügyminister helyettese. Keresve sem találhatánk alkalmasabb vezetőt. És ő méltósága miatt ne tenné meg nekünk ezt a szivességet?”

Egy kis bökkendő van a dologban. Nem tudjuk, hogy mikép találjuk meg a főispánt. Sőt nem is ismerjük. És egy kicsit illetlen dolog idegen embertől szivességet kérni.

Furesán hangzik, de mégis úgy van, hogy

rohanó idő belesodorja őt az élet forgatagába: — új viszonyok közé kerül, új emberekkel ismerkedik meg s mitől eddig a szülő óvta, most már a szülő állítja eléje — a nőt, a férfit — de mint a jövőtét megalapozni hivatott lényt. S most, a jövőjére figyelve bánatosan tekint vissza eddigi ábrándjára.

Szerelmet érez ezután is, — de gondtalanul szeretni ezután már vajmi ritkán lesz módja. Most már a férfira — s ez viszont a nőre csak azzal a gondolattal nézhet, hogy mérlegelnie kell szerelme tárgya értékét az anyagi boldogulás szürke szemüvegén is.

Még egy ideig ott kísért szivökben a diák szerelem s azután nem marad ebből más, mint a hangulatos emlék.

A nő, de a férfi sem jut idáig minden emotió nélkül. A nő poetikus, ábrándra hajló lelke irtózáttal nézi a szerelemnek összekeverését az anyagiakkal; nem képes megérteni, hogy miért kerül a szerelem alárendelt viszonyba az anyagiakkal. Vissza-vissza reppen lelke az ábrándos multba, mikor még a fiatal-ság tiszta hevülésével, gond és hátsó gondolat nélkül szabadon nyilatkozhatott meg szíve. De a férfi sem lelkesül azon, hogy miért kell a szerelmi turbékolás közben számtani műveletekkel foglalkozni.

S mégis, a két nem fiatal-sága között a gondolat világ ez átalakulásának küzdelmében, ha

Nagykanizsa nem ismeri saját főispánját. Valószínű, hogy Ő Méltóságának is rossz a memoriája és elfeledte, hogy mi is vagyunk. Pedig azok a bolond geografusok azt mondják, hogy Zalavármegyének legnagyobb városa: Nagykanizsa. Ha pedig ez így van, akkor Méltóságos Uram, a kötelesség úgy hozná magával, hogy egyszer megtiszteljen bennünket magas látogatásával. Végre is az isteni nép éljenezni óhajt és nagyon kívánsói, hogy hogyan is néz ki a mi szeretett főispánunk. És, tetszik tudni Méltóságos uram, a jó nép csak közről akar szeretni.

Méltóságos Főispán Ur! Várjuk a hivatalos látogatást. Nemesak azért, mert deputációzni akarunk, hanem azért is, mert a vármegye legnagyobb városa joggal megkövetelheti, hogy a főispán ne adjon példát az ignorálásból.

Nem vagyunk felhatalmazva senkitől, hogy a fentieket leafoolbassuk, tehát nem használhatjuk ama jól ismert újságírói közhelyet, hogy „illetékes helyről” vettük az információkat. Csak úgy a magunk szakállára állítjuk, hogy a Z. K. cikkét aligha írják alá a nagykanizsaiak, akik Zalavármegye főispánját nagyon jól ismerik. A memória körül a Z. K. szerkesztőségében aligha nagy hiba nincs. Mert egészen határozottan tudjuk, hogy gróf Batthyány Pál mint főispán meglátogatta Nagykanizsát, felkereste a város vezető férfait és arra is emlékszünk, hogy nemcsak hivatalos, hanem társadalmi téren is kereste az összeköttetést a nagykanizsaiakkal. Emlékszünk egy hangversenyre, amelyre a főispán által összehozott nagy társaság vonult be Nagykanizsára, mert gróf Batthyány Pálnak az volt a szándéka, hogy a vármegye s a két város közönségét közelebb vigye egymáshoz.

A Z. K. azonban nem ilyen látogatást óhajt: Ugy látszik, neki diszmenet, zászló, fogadtatási szónoklat és installáció kell. Mert hát „az isteni nép éljenezni óhajt.”

Hátha éppen azért választotta a főispán ugy hivatalos, mint egyéb látogatásában a csendesebb formát, mert kerülni akarja az üres tüntetést s nem akar az utca látványossága lenni! Mert hála Isten még vannak politikuskaink és államférfiaink, akiknek nem az a legnagyobb vágyuk, hogy a köztisztelet az utcán kiabáljon utánuk.

Amint mi tudjuk, ama bizonyos hivatalos látogatás, amelyet a Z. K. óhajt, már megtörtént, habár görögötűz és szónoklatok nélkül. És biztosra vesszük, hogy a nagykanizsaiak nagyon jól tudják, miszerint gróf Batthyány Pál főispán a vármegye legnagyobb városának viszonyait igen jól ismeri s az ignorálás csak nagykanizsai frazisz. Azt pedig az egész vármegye tudja, hogy még nem volt főispánunk, akinek az ajtaja és a szíve annyira nyitva lett volna mindenki előtt, mint gróf Batthyány Pálé. Szíves

lehet mondani, — hogy rázkódtatás nélkül — a férfi sorsa a szerencsésebb. A tánciskolai lovag, eilinderesen ugyan s látható bajusszal, de még mindég iskolába jár s tanni, ha nem is az auktorkat, hát az egyetemi tudományokat; — néha találkozik is bálványával egy zsuron vagy bálon, de a lovag már érzi a különbséget, csak lopva pislog a lányra, ki már a befejezett férfiak szívének uralkodik. Bár fáj szívének a tudat, hogy a tánciskolai pajtás neki már elérhetetlen, mert neki még leszámolni valója van az iskolával, — a boldogabb mégis ő. Neki csak tanulni kell; de annak a mosolygó tündérnek nehezebb harcot kell sikeresen megvívni: férjet kell fogni. — Hiszen ott rajzanak a fiatal urak, egymáson gázolva egy mosolyáért; csak akad ennyi között egy elfogadható!

Akadni csak akadna, ugy de a mama elmélete szerint annak első sorban partienak kell lenni.

Itt elérkezünk ahhoz a fogalomhoz, a mi uralja manap az összes papa, mama, lány s férfi eszmekörét lenyűgözi a mindenható szerelmet, kuforrása sok keserű könnynek, csalódásnak, lemondásnak.

Mert bármily magasztos érzés is a szerelem, — pusztán ebből megélni nem lehet. Az élet fokozódó terhei, a nagyra nőtt igények körültekintésre intenek. Hiába egy csak egy, több pedig több: s az már nem egészen mindég,

fogadtatásra találnak a vármegye legnagyobb városának polgárai is, ha valami óh jtsák van. Tessék csak vele beszélni. De azt, hogy elmenjen magát ünnepeletetni, bizony senki sem kívánhatja tőle.

Tisztelt lejtársunk alighanem olyant irt, ami Nagykanizsán sem talál viszhagra, mert bajos azt elhinni, hogy egy nagy intelligens város a hivatalos parádében lássa érdekeinek védelmét.

* * *

(Horvát mozgolódás a Muraközben.) Többször hangoztattuk már, hogy a muraközi horvát okvetetlenkedést országos kérdéssé kell tenni. A Muraköz egyházi átszatozása érdekében országos mozgalmat kell indítani, hogy végre a nép, amelyet vallásossága révén keritenek hálóba az illir apostolok és hazaáruló renegátok, magyar lelki vezetőket kapjon.

Az országos lapok azonban nem sokat foglalkoztak eddig a muraközi kérdéssel. Neha egy egy szonzeió révén értesült csak az ország arról, hogy a Muraközben büzik valami s hogy a nemzetiségi kérdés ott is buzog a Zágrábtól jövő izgatás nyomán. De a mozgolódásnak nem tulajdonítottak kellő fontosságot, mert ki tételezte volna fel, hogy Zalában, ebben az ősi magyar vármegyében komoly mérveket ölthessen a horvát mozgalom.

Zágrábtól kell megtudnunk, hogy a horvát politikusoknak mennyire a begyükben van a Muraköz. A múlt héten egy magyar újságírónak maga Staresevic mondta, hogy a magyarok elrabolták Muraközt.

Elérkezünk odáig, hogy most már igenis fel kell lármázni a közvéleményt a muraközi kérdéssel. Ugy látszik, hogy az országos sajtó is szívesen foglalkozik Muraközzel s a „Budapesti Hírlap” egy hosszabb cikket szentel. A „B. H.” cikkét mi is lenyomatjuk s az abból kínálkozó tanulságokat ajánljuk a vármegye intéző köreinek figyelmébe.

Ugy látszik, a drávántuli izgatónak a muraközi horvát lakosság hazifisága ellen indított gonosz aknamunkája nem egészen eredménytelen. Legalább ezt látszik igazolni a muracsányi eset, mely Zalamegye közigazgatási bizottságának tegnapi ülését is foglalkoztatta.

Hogy ez az eset vallásos érdekek védelmének ártatlan álarca és oly valakinek védősége alatt játszódott le, ki Jánus arcának egyik felével épp oly állhatatosan tekint Budapest felé, — senkint meg nem téveszt. Sőt! A felekezeti jel-szavakkal dolgozó nemzetiségi fészkelődés régi és nagyon kopott ismerősünk már — Peczek György címzetes kanonokkal együtt. De hadd beszéljenek maguk a tények.

A muracsányi községi iskolánál megüresedett kántortanítói állásra több pályázó közül nagy

hogy egy vagy több ember igényét kell tudni kielégíteni. Ha erre a kiszemelt részről megvannak az eszközök — már partieről beszélhetünk. Ha pedig az eszközök oly bőségben vannak, hogy telik abból ranzsirozni a fiatal urnak a nők körül eszközölt előtanulmányainak fedezetlen költségeit is, — jut bőven a kényelmesebb elhelyezkedésre is, — akkor a partie jó. — Ha pedig ezeken felül még családi összeköttetés, cím, rang, méltóság is kijár — akkor a partie fényes.

Mióta a leány hosszuruhát kapott, mióta a fiu a szende varróleányoktól átpartolt a kassza tündéreihez, — naponta be lesz adva nekik a partie elméleti s gyakorlati tana s a hatás kedvéért szembeállítva a rendőri hírek, a bűnügyi krónikák slágerjei, az apróhirdetések kalampos edő tisztességes asszonyai, — a gumirádleren — pardon ez már nem oly elérhetetlen, — az automobilon kényelmesen száguldó nagyságos és méltóságos asszonyaival. Előbbiek a pusztán csak szerelmi házasság nyomán keletkezett erkölcsi s anyagi romlás áldozatai, — utóbbiak az ésházasság gyümölcsei. — S nemesak a leánynak a vele született kényelmet, cifraságot, fényt kedvelő természetete — hajlik meg most már ezelőtt, a férfi is számot vet a jövő körülményeivel.

S mindannyiok szeme előtt lebegő cél — a

többséggel a magyar Dergovics György választott meg mult év november 18-án. Állását minden akadály nélkül el is foglalta és karácsony másodnapjáig zavartalanul el is látta. A választás ellen a közigazgatási bizottsághoz sem főbbezés, sem panasz december 26-áig be nem adatott, de sőt azontul sem a főbbezési határidőn belül. Semmi sem mutatta tehát, hogy a község lakossága elégedetlen volna Dergovicsossal. Karácsony másnapján arra ébredt mégis, hogy a falu lakossága zendülésben tört ki ellene, magában a templomban körül fogták és szóbeli inzultusok kíséretében erőszakkal megakadályozták a kórusra való felmenetelben; egyuttal felhívták, hogy mondjon le és távozzék a községből, mert különben kiviszik a határra.

Mind ezt pedig azért, mert nem tud horvátul és annak ellenére, hogy — horvátul látta el kántortanítói teendőit. Egyébiránt a horvát nyelv tudása a pályázati hirdetményben nem is volt feltételül kikötve.

A zendülés ez évi január 6-án megismétlődött még nagyobb arányban és oly fenyegető fordulatot vett, hogy Dergovicsnak a község házára kellett menekülnie a feldühödött nép elől és csak a fősolgabírónak és esendőrségnek gyors megjelenése szabadította ki a veszedelemből.

A megindult vizsgálat nem derítette ki még eddig a lázadás értelmi szerzőit, de anyi máris konstatálva van, hogy a szálak Zágrábba vezetnek és hogy Peczek György tükesszentgyörgyi plébános volt az, a ki a felzendült muracsányiakat a zágrábi egyházmegyei hatóság elé vezette, azzal a kérelemmel, hogy Dergovics választását ne erősítse meg, mert nem tud horvátul.

Ez a Peczek György különben kanizsai születésű magyar ember, és nem is Zágrábban nevelkedett, hanem eszékortyui ferencendi barátból lett világi pap, néhány magyar ur támogatásával. A muracsányi plébános horvát, de az nem vállalkozott a követség vezetésére. Ez a Peczek György az, a kiről nemrégiben az a hír járta be a lapokat, hogy a Muraköznek a szombathelyi egyházmegyéhez való csatolása tárgyában javaslattal fordult Kossuth Ferenchez!...

Hogy higgyünk szavainak, ő mindenesetre tántoríthatlan hazafi és eszelekedeteiben más, mint az egyház és hívek érdeke nem vezeti. Ez világos; érthetetlen csak az, hogy nagy hazafisága és a hívek lelki érdekeinek lobogó szívetete mellett hogy történhetett, hogy a szlavónai magyarok érdekében eddig még egyetlen egyszer sem vezetett küldöttséget Zágrábba, holott tudvalevő, hogy ezek nyakára nemhogy tanítókat, de olyan papokat küld Zágráb, kik egyetlen szót sem tudnak magyarul, tehát sem nem prédikálnak, sem nem gyóatnak hívek

partie csinálás — valósággal kiforgatja az embereket saját magukból. Hovatovább döntő sullyal fekszik rá a tánc s egyéb szórakozó helyek mulatságaira a partie keresés gondja. A lányok tudják ezt ép úgy mint a férfiak s megindul a veszes verseny, hogy ki ki minél értékesebbnek mutassa be magát. — Hová lett a tánciskolai fehér ruháska, hová a szerényen feltűzött egy szál virágoska — hová a kedély az őszinteség?

Megy az örületes verseny a ruházkodásban — igaz, hogy nagy kivágásokkal, de az a kevés, ami a testet fedi, még így is rengetegbe jön. — Az asztal mellett ott gyöngyözik a pohárban a pezsgő, ott füstöl a drága havanna, — mig otthon a boroska is erősen megkeresztelve szerénykedik a tegnapról eltett maradék mellett.

S a könnyelmű pazariás láttára hamis fogalmakat szerez s nyujt mindenki. S a mosolyt, kedvet megfagyasztja a holnap gondja.

S ily aranzsirozás mellett — folyik a mindkét neműek harca a partie után. Ott erőlködik a fogalmazóska a tanácsos ur leánya mellett, hogy ennek hideg arcáról egy mosolyt — s magának jó összeköttetést váltsen ki, — amott meg izzadásig gyurja a táncot a fess, a dupla ff és y-os lovag, a gyáros ur házának indult leányával, a ki keleties vonásu arcával büszkén

nyelvén — bizonyára az egyház nagy kárára!

Az ilyen lángbuzgalmu magyarnak és egyházi férfúnak nem volna szabad szótlannul elnéznie az ilyen lelketlenséget.

Az ügy iratai most már a nagykanizsai ügyész-ség előtt fekszenek.

De egyéb jel is tanuskodik arról, hogy esendes aknamunka folyik a Muraközben. A közigazgatási bizottság tegnap délután Batthyány Pál gróf főispán felhívta a bizottság figyelmét arra a tényre, hogy a zágrábi egyházmegyei főhatóság a muraközi tájnyelvre lefordított és eddig használatban volt hittani iskolakönyvek helyett délszláv irodalmi horvát nyelven írt iskolakönyveket vezetett be a muraközi iskolákba.

Azonkívül a már izgatás miatt fogházat ült Jurák Zvoimir, viziszentgyörgyi lelkész dolgai is foglalkoztatták a bizottságot, ki szószékről izgatta hivatás az Apponyi-féle iskolai törvény magyar nyelvi rendelkezései ellen, másrészt pedig a hittanórák alatt hittan-tanítás helyett az iskolánál be nem vezetett idegen olvasmány-könyvből taníttatta a növendékeket. A közigazgatási bizottság a megteremtő lépéseken kívül a tapasztalt jelenségekről jelentést tett a vallás-és közoktatásügyi miniszternek és több fontos javaslata kapasan, felhívta a miniszter figyelmét a vármegye közönségének a Muraköz egyházi visszaesésére iránt a törvényhozáshoz ismételt intézett kérelmére. Megjegyzem, hogy Zalamegye szóbanforgó utolsó főúratát a képviselőház annak idején azzal adta ki a miniszternek, hogy a Muraköz visszaesését maga is óhajtja. A kormány el is volt határozva, hogy ez ügyet sürgős tárgyalás alá veszi, azonban Supilóék lázadása az elintézést egyelőre háttérbe szorította.

De nem csak a hatóságok teszik meg a fenyegető izgatással szemben kötelességeket, hanem, ami még örvendesebb, a magyar társadalom is megmozdult, hogy az izgatás munkáját paralizálja és a népet hazafiságában megerősítse.

Igy a esáktornyai keresdelmi kaszinó, mely eddig is rendszeres anyagi áldozatot hozott a muraközi iskolaköteleseknek hazafias szellemben való neveléséért és a magyar nyelv terjesztéséért, a drávnantuli izgatók „za Medjimirje“ mozgalmával szemben szükségesnek tartotta tevékenységének kibővítését. E határozta, hogy hazafias szellemű lapokat ad ingyen a nép kezébe, az elemi iskolákat magyar gyermeklapokkal látja el és a magyar nyelv tanulásában és tanításában legnagyobb előmenetelt tanúsított tanulókat és tanítókat között díjakat oszt ki. Hogy pedig ezeket a feladatokat mentől sikeresebben teljesíthesse, a társadalom áldozatkészségére is appellál. Bizunk benne, hogy szava nem vész el hatástalanul és hogy a magyar társadalom nem fogja sajnálni filléreit oly törekvéstől, mely a nemzet békéjét van hivatva megőrizni határának legalább egy részén.

* * *

nézi a keblén fityegő Madonnát. S a pajzán szóban nincs őszinteség.

Végre a pezsgő, a lányka mély tűzü szemeknek bátorító tekintete, a fülbe mászó zene; — na meg a szorongató tartozások nyilatkozatra bírják a fiatal urat. Jön a tárgyalás a papával; — s mialatt ez folyik, a mama tuláradó boldogsággal öleli magához leányát. Végre sikerült.

Igen ám, de a fiatal ur meg náluk kereste a partiet; hisz ő is fuldokolva uszik az adósság tengerében.

Nagy a csalódás mind a két oldalról — s persze ily körülmények között nem lehet a dologból semmi.

S azt hiszi valaki, hogy ez az eredmény lesújtja a szerelmes szíveket. A legközelebbi bálon a fiatal ur már óvatosabb; szenvedélyes, örök szerelmet sutog a gyáros kövér leányának, — a kisasszony pedig éppen most az új földes-urra veti legigézőbb tekintetét; miközben szorosan hozzá tapad egész testével. S folyik tovább a harc a partieért, mert ilyenek a férfiak — de ilyenek a nők is.

(Ki a barbár?) Amint a németországi újságokba pillant az ember, azonnal megtalálja a germán önteltség erő kifejezéseit. Mert a német a legelső kultúrának tartja magát. Sőt az a véleménye önmagáról, hogy ő áll a kultúra legmagasabb fokain. A többi csak utána ballag, valahol messze. Ehhez a német elbizakodottsághoz utóvégre semmi közünk. Azt is elismerhetjük, hogy annak a szellemnek, amely a németiséget annyira büszkévé teszi a kultúrájára, nagy része van a germán hatalom folytonos erősödésében és terjedésében. De már azt a magas fokú kultúrát egy kissé problematikussá teszi az a fenbőjázás, amellyel más nemzeteket, legnagyobb előszeretettel benünket magyarokat barbárokká degradálnak a tisztelt germán urak.

A múlt héten ismét beleordított a világba egy német tudós, aki különösen gazdasági és társadalmi viszonyainkról szólva, arra a következtetésre jut, hogy a magyarok még most sem nevezhetik magukat kulturnemzetnek s ami kevés kultúrájuk van, azt is a németektől lopogatták.

És akadnak magyar emberek is, akik elhiszik, hogy tényleg rettenetesen el vagyunk maradva a német kultúrától, mert nekünk kevesebb a pénzünk, tehát kevesebb az iskolánk, a művészetünk s alacsonyabb fokú társadalmi életet élünk, mint a németek.

De nézzünk egy kissé mélyebben a német társadalom erkölcsi s meg fogunk győződni arról, hogy a sokat hánytorgatott magas kultúra mögött mennyi büna és piszok lappang.

Milyen épületes dolog az a kapzsiság és aljas kéjvágy, amelyről annyit beszélnek a német lapok. És mennyire megható, amikor egy tudós német dáma a szabad szerelemről értekezik s a családi élet szentsége ellen harcol. A társadalom legmagasabb köréihez tartozó személyek aljas szenvedélyeknek hódolnak s a hadügyminiszter bevallja, hogy a hadseregben aljas bűnök vannak elterjedve.

Az egész világ undorral olvasta azt a botrány-pórt, amely a kloakák piszkánál undorítóbb szennyet vetett a felszínre s a szolgálatkész bíróság tisztára mosta azokat, akik az erkölcsi-telenség fertőjében henteregtek.

Ez a német morál!

A magyarok barbárságának legnagyobb bizonyítéka, hogy az egységes kultúra kapcsával össze akarják magukkal kötni a nemzetiségeket.

És mit eszelnek a németek a lengyelekkel?

Még a vaskancellár adta ki annak idején a jelszót, hogy Posen tartományt meg kell németesíteni, ki kell pusztítani a lengyeleket, ki kell irtani a lengyel nyelvet. Részletesebb a lengyelekre a német pénzes embereket, hogy szerezzék meg a lengyelek kezén levő földbirtokot, a földbirtok művelésére csak német munkásokat alkalmazzanak és így idővel tegyék földönfutóvá a lengyeleket. A nemzetirtó politika nem vált be. A lengyel hazafiak mesés árakat fizettek a lengyel birtokokért, csak hogy német kézre ne kerüljenek. A német tőkepénzesek pedig, kiknek hazafisága nem terjed a pénzes zsebközig, erre hátat fordítottak a lengyel lakta tartományok és azt mondták, hogy nemzetiségük érdekében szónokolnak és heneagnek ugyan, de pénzt nem áldoznak. A kormány kénytelenítve látja magát drasztikusabb módszerek életbe léptetésére. A Reichstaghhoz folyamodott és milliókat kért, mellyel a lengyel birtokot a szolgálalkú bíróság újján kisajátítja, a lengyel földbirtokosokat, az erősebb ököjogánál fogva kiforgatja az őseitől reá maradt birtokból és a mit az önkéntes árubabocsajítás után nem birt elérni, ahhoz az erőszak segítségével akar eljutni. A lengyelek kimulását törvényileg akarja kimondani, az iskolákból a lengyel nyelvet már kiltította, azon szülőket, kik gyermekeiket a lengyel nyelvben oktattatják, megbünteti, a lengyel gyermekeket üldözi, a papokat és tanítókat, kik a lengyel nyelv mellett küzdenek, a bíróság elé állítja.

A lengyel birtokok kisajátítására vonatkozó előterjesztés ellen egyik német törvényhívó felszólt és a birodalmi kancellár követelését elutasítani kérte azzal argumentálva, hogy a példán okulva, Magyarország is úgy fog elbánni a magyarországi németekkel. Ez az ur teljesen nyugodt lehet. Magyarország nem tanul a németektől, de ha már tanulna is, semmiesetre sem utánozna olyasmit, melynek nyomaira csak az ókor műveletlen népeinek történetében akadunk. A magyar társadalom megtartja továbbra is romlatlan, őseitől átörökölt tiszta erkölcsit, mely-

ket a kultúra a magyar emberben csak finomítani képes, de degenerációt előidézni nem.

Az a lovagiaság, mely a magyar nemzet jellemének fővonása, a nemzet belpolitikájában is megnyilvánult úgy a múltban, mint a jelenben is. A nemzetiségeket mindenkor testvéreinek ismerte el, tiszteletben tartotta szokásaikat és nyelvüket és soha sem érezte velük sem hatalmát, sem szellemi fölényét. Sajnálatos látja a nemzet, hogy azok, kiket vendégekként fogadott, visszaélnék rutul a vendégjoggal, de nem az igaz kultúra követelményeit kigunyoló, jogtipró intézkedésekkel igyekszik ezeket a részben német befolyás folytán tévútra vezetett nemzetiségeket kijózanítani, hanem azzal, hogy követeléseik indokolatlanságáról meggyőzi.

De azért a lengyeleket üldöző németek kultur-nemzet, a magyar nemzetiségek jogait tiszteletben tartó magyar csak barbár.

* * *

(A parasztbirtok.) Múlt számunk vezéreikben foglalkoztunk azzal a kérdéssel, hogy a parasztbirtok a gazdasági átalakulás nehézségeit könnyebben kibírja, mint a középbirtok s hogy a kisexistenciák gazdasági ereje emelkedőben van és helyes közigazgatási politika mellett azok sulya gyarapodni fog különösen, akkor, ha a nép általános műveltsége emelkedik.

Állításaink egy részének igazolását megtaláltuk Bernáth István akadémiai székfoglaló beszédében is. A jeles publicistát, aki különösen az agrárszociológia terén fejtett ki tevékenységet, az Akadémia tagjává választotta s Bernáth István múlt héten tartotta meg székfoglaló beszédjét.

A székfoglalás tárgyát szolgáló tanulmány nekünk nagyon fontos és fölülte aktuális kérdéssel, a földbirtok megosztásával foglalkozik. Az illusztris szerző fényes dialektikával és magas okoskodással dönti meg a Marx-féle szociológiának azt a tanítását, hogy a társadalmi osztályok harcában az ugynevezett kis existenciák, kisbirtokosok meg fognak semmisülni. Pedig e dogma érdekében mindent elkövetnek a szociáldemokraták. Már az 1869-iki genfi kongresszus kimondotta, hogy a parasztgazdálkodás a tőke mindenhatósága, a tudomány fejlődése és a társadalom érdeke könyörtelenül halálra ítélte. Mert a parasztgazdálkodás kiszípolozza a földet és maddóvé teszi; ezenkívül az állattenyésztés is szinte lehetetlen rajta.

Bernáth szemlét tartva a külföld nagy államain, eredményképpen csakugyan arra a megállapodásra jut, hogy mindenütt a nagybirtokrendszer grasszál s a kisbirtok szaporítására irányuló törekvéseknek alig van valami sikerük. Másrészt van azonban ez Magyarországon. 1870 táján harmadfél milliónál több birtok volt hazánkban s bár egyre hallatszik a panasz, hogy Magyarországon mindig szaporodik a kötött- és nagybirtok, a valóság az, hogy az utolsó harminc esztendő alatt, amíg a termőföld ötmillió holddal megszorodott, a nagybirtok félmillió holddal megapadt. Nálunk nem a parasztbirtok van halálra szánva, hanem a középbirtok. A parasztbirtok szívós; a magyar parasztság 1867 óta, ámbár a törvényhozás nem törődött vele, bár sulyos közterheket visel, s küzd az uszora megszállhatatlan fajával: helyét megállította derekasan és birtokát gyarapította. A szociáldemokraták bármily dühösek is, de kénytelenek bevallani, hogy a parasztsztyál éppen akkor erősödött meg, amikor halálát hirdették. Az iparos proletáriátus éppen azért marja a keze-féjét és azért szeretné mihamarabb a parasztság teljes megsemmisülését, mert ennek a segédleme nélkül, legalább nálunk, nem remélheti győzelmét.

A földbirtok szükségszerű fehalmozódása tehát csak mese s nem egyéb mesénél a parasztbirtok elkerülhetetlen pusztulásasem. A tárgyi-lagos kutatás arra az igazságra vezet, hogy a mezőgazdasági fejlődés nem a nagy, hanem a kisbirtok alakulásának és fejlődésének kedvez.

Egerszegi krónika.

Rovatvezető: Publ.

A pótlékok.

A rendes már megszokott bevezetéssel kezdve, kedélyes meghitt társaság asztal körül, az asztalon közhangulat emelésére szolgáló italok, az idő meg erősen benne az éjfélen.

A társaságban az állami hivatalok minden ágazatából vannak képviselők, ki feleségestől, ki pedig — nem lévén felesége — a nélkül.

Az egyik ágazat jelenleg fizetés rendezés előtt áll és így nagyon természetes, hogy az érdekelt jelölt erősen szidja a javaslatot.

— Nem lesz belőle semmi előnyöm. A mostani korpótlékkal éppen beleérteltem volna a több fizetésbe.

Felesége erre maliciozusan megjegyezte:

— Na hát én meg szívesen elengedném a korpótlékokat, . . . ha helyette működési pótlékok adnának.

Hogy segített magán.

A bevezetés itt is hasonló, avval a különbséggel mégis, hogy más társaságban történik, a hol a tulajdonos részt urak képezik.

Míg ők benn az ebédelőben beszélgetve iszogatnak, addig a háziak közkedvelt leánykája, az 5 éves csöpp Klárka legujabban felfedezett tehetségében gyakorolja magát.

Rajzol. A mi papír csak keze ügyébe kerül, azt mind tele rajzolja. Le van már rajzolva az angyal, a Mikulás, a mama, a galamb és mindaz, ami érdeklődésére csak méltó volt.

És már itt el kell róla ismerni, hogy idejéhez képest egy igazán sokat sejtető tehetség fog belőle kibontakozni.

Mos is, hogy kifogyott már a témaból, kapja magát és a jelen levő urakat rajzolja le sorba mind. Mondhatni elég invenzionosan, mert egyiket szakáláról, másikat szemüvegéről meg lehetett ismerni.

Persze a dicséretekből nem fogytak ki, ami a kis aranyost még jobban inspirálta.

Nemsokára előkerül ismét és mutogatja újabb rajzát.

Egy emberi forma, hiányos fejjel. Mert szem és száj volt a fején, de orr, az nem. E helyett az alak feje fölött egy hatalmas félkör alakú vonás.

— Hát Klárka ez kiesoda? Ez nem jól van! Hol maradt az orra?

— Nem jól van?! Hisz ez az . . . izé . . . bácsi. De akkora orra van neki, hogy így nem fért rá a papirosra, kát azért rajzoltam föléje.

A ki nem olvas regényt.

Ez meg sörözés közben történt.

Előjött a szó egy csinos megjelenésű leányról.

Milyen irányban folyt róla a diskurzus, az mellékes. A lényeges csak az, hogy valaki megjegyezte, miszerint a mai társadalmi felfogás szerint roppant nagy hibája van: az tudniillik, hogy az anyja vezetéket nevével kénytelen használni.

Az egyik urnak ez szöveget ütött a fejébe, mert ezt a viszonyt aztán bővebben senki sem magyarázta.

— Hát az anyját is úgy hívják mint őt?

— Igen.

— És az apját meg így hívják?

— Igen.

— Hát mért nem az apja nevét viseli akkor?

— Mert nem lehet.

— De hát mért nem lehet?

Erre aztán kifakadt az, ki folyton adta a válaszokat.

— Miért nem lehet? Istenem! Hát sohas olvastál te még Ohnet Györgytől regényt?!

A szokás hatalma.

Egy kis költői nagyzással mondva: Noé óta annyi bort nem fogyasztottak a borissza emberek, mint az a zalaegerszegi fiatalember, akiről ez a kis krónika szól.

Az eset hőse a minap este egy pikkoló árnyékában kezdte a szórakozást. Az utja aztán a «Bárányc»-ba vezette, ahol egy nótázó vig társaságba keveredett.

Annak a társaságnak nagy gonddal összeállított alapszabályai vannak. Az alapszabályok egész füzetre menő pontokból állnak és az érdekességük abban rejlik, hogy mindegyik pont szigorúan tiltja a — vizet.

Ebben a társaságban a szóban forgó fiatalember, minden különösebb meteorológiai jóslat nélkül, úgy elázott, hogy hajnal felé már édesanyját sem ismerte volna meg.

Óriási duzzijával ekkor a mámoros emberek szokása szerint kormányt veszítve imbolygott a néptele utcaon, amíg nagy terhe alatt lerogyott a templom előtt. Így aludt aztán reggelig, amikor a templom előtt gyülekezett hívők költögetni kezdtek.

— Hé — uram!
— Nő . . . nyöszörgött az alvó férfi a templom ajtaja felé fordulva.

— Keljen föl!

— Czoki!

— Keljen föl! ne aludjék itt — ránoigálták jobbra és balra a mámoros fiatalembert.

Ekkor az alvó nagyot horkant és meg sem fordulva, boszusan morgott a költögetőkre: Jöj-jön elsején.

Parasztfurfang.

A járásbírósnál valami asszekuráció pórt tárgyaltak, melynek során a parasztfurfang érdekes megnyilatkozását hallhatták.

A megkárosult ember testvérével jelent meg a tárgyaláson. A testvérének nagy szerepe volt az ügylet-kötésnél, mert körülbelül az ő biztatására írta alá az öccs az asszekurációt egy biztosító ügynökségnél.

Ez a biztatás pedig körülbelül a következő szavakkal történt:

— Testvér, ne ird alá, mert ebből bajod is lehet, de azért csak ird alá. Ne ird alá, mert a tiskár ur ki is gyühet hozzád, de azért itt is alá írhatod, mert minek gyünne ki olyan messzire. Különben pedig, ha akarod, ird alá, ha nem akarod, ne ird alá, de azért csak ird alá.

Igy mondta el ezt a tanukép kihallgatott testvér a bíróság előtt.

Akiből milliomos lesz.

Vigan voltak a minap éjjel a Kummer kávéházban. Az egyik mellékszóban néhány »aranyifju« itta a szőlőlevét és hallgatta a cigány hegedűjének zokogását.

Egyszerre az egyik, aki arról ismeretes, hogy verseket szokott faragni, hirtelen felkiáltott:

— Ha belőlem nem lesz milliomos, akkor senkiből sem!

A hallgatóság kíváncsian nézett a »nobel spitecs« ifjura, aki imigyen fejtette ki tervét:

— Hát tudjátok, szövetkeztem a testvéremmel, aki olyan természettel van megáldva, hogy képes a szunyogból elefántot csinálni.

Most már tegyük föl, hogy a »Baross-liget« szunyogjaiból naponként csak öt elefántot csinál, ez magában 5000 korona, mert hát egy elefánt mostoha unokatestvérek között is megér 1000 koronát. Ez egy év alatt kitesz 1,825.000 koronát. Nem kétséges tehát, hogy néhány év alatt meghaladja a Rothschild vagyont nagy művészetével.

Miután az sem volt kétséges, hogy az ifju alaposan elszórt, ünnepelesen és kellő tisztelettel az ajtó elé tették a többiek a milliomos jelöltet.

A mocsárban.

*Biboros szirmu, tüzvörös virágok
Királyi palástonál, kiomló vérnél,
Leánypirulásnál, hajnal kelésnél
Pirosabb, illatos, csodavirágok
Nyíltak, himbáltak egy mocsár felett.*

*Lángoló szirmuk illatot ontott,
Bódított mint egy sötét lebontott
Nehéz hajszátor. — Szellő ha játszott,
Száruk kacéran rezdült, hullámozott
Hajlott és zugott ide-oda.*

*Minden szellőnek ők illatot adtak,
Minden lepkétől ők csókokat kaptak
És csókos szellő, szerelmes lepke
Kürtön kiáltva, harsonán hirdetve
Az illatok és csókok mámorát
Megrészedve szárnyalt tova.
Vidám, szerelmes, piros virágok
Nyíltak, himbáltak egy mocsár felett.*

*S kinyílt közöttük egy fehér virág
Egyenes száron, magasra növe,
Szomorun, egyedül, idegenül
Bámult a forró, nehéz levegőbe.*

*Fölnéztek rá a vérpiros virágok:
Mit akar itt ez a fehér virág?
Az ő gyökere is lenn a mocsárba.
Mért néz oly büszkén, idegenül rájuk?
Mért nem hajlik, miért nem ring a szára
Csábítva hívón és szerelmesen?*

*Ha szellő jó, mért áll oly mereven?
Forró illatárt mért nem ont reája?
Hogy elbóduljon tőle s tovaszúva
Elvigye hírét? — Mért fordul el*

*Ha mellette egy lepke szárnya lebben.
Fehér szirma a csóktól visszaretten
Illatot szórni ez akar talán?*

*Csókos, hajlongó, csábító, kacér
Mámorba vesztő, biboros virágok
Illatba fojtó tüzes táborán
Mit akar itt ez a hideg virág?*

*Biboros szirmu tüzvörös virágok
Királyi palástonál, kiomló vérnél,
Leánypirulásnál, hajnal kelésnél
Pirosabb, illatos csoda virágok
Hajlongtak, zugtak, egy mocsár felett.*

*És ott állt közöttük a fehér virág.
Lenézett rájuk. — És idegenül
Csüggedten, egyedül büszkén susogta:
Mit akarok én itt? — Mit keresek?*

Hirek.

Temesvármegye új főispánja. Fővárosi lapok közlik, hogy Ötelsége a király Hertelendy Ferenc főrendiházi tagot, Zalavármegye volt főispánját, a Zalavármegyei Gazdasági Egyesület elnökét Temesvármegye főispánjává nevezte ki. Hertelendy Ferenc kiváló tehetségeinek s nagy agilitásának megfelelő polera helyezi a királyi kitüntetés.

Kinevezések. A magyar királyi igazságügy-minister dr. Sártory Zsigmond nagykanizsai kir. törvényszéki joggyakornokot a dunaföldvári királyi járásbíróshoz aljegyzővé nevezte ki.

A vallás- és közoktatásügyi minister Litvay Endre okl. tanítót a nagykanizsai állami elemi népiskolához rendes tanítóvá nevezte ki.

A zalaegerszegi kir. pénzügyvizsgáló Spiegel Géza holládi lakost a zalaegerszegi kir. adóvaltalhoz díjtalan adóhivatali gyakornokká nevezte ki.

A magyar királyi igazságügy-minister Gumilár Mihály nagykanizsai kir. törvényszéki díjakot ugyanoda irnokká nevezte ki.

Izr. istentisztelet. A péntek esti istentisztelet további intézkedésig 4³/₄ órakor kezdődik.

Gyászhir. Boldogfai Farkas Ferenc, Zalavármegye volt számvevője, pénzügyi számellenőr január 20-án 72 éves korában meghalt Zalaegerszegen. A még telj-s erőben levő férfit súlyos gyomorhaj támadta meg, halála előtt néhány nappal. A gondos ápolás és az erős szervezet azonban legyőzték a betegséget s hozzátartozói és az orvosok biztosra vették felgyógyulását. A nagy beteg már lábadozóban volt s örült, hogy néhány nap múlva elhagyhatja az ágyat. Nem ez a betegsége ölte meg, hanem a szíve. Éjszaka hirtelen rosszul lett, szívszélhűdést kapott s néhány perc alatt kiszívódott.

Szegény jó Ferkó bácsi elköltözött az élők sorából. Aki ismerte — pedig sokan ismerték — mindenki megkönyezte, mert mindenki szerette. Tipikus alakja volt annak a veszni indult magyaros világnak, amely a régi nemesi kuriákban élt s amelyet a pusztuló udvarházak omladékai már már eltemettek. Az idők lelke tépi, szagattja a régi magyar társadalom hagyományait; átalakul körülöttünk minden, átalakulunk magunk is és a mai nemzedék alig tudja már megérteni azokat a célokat, amelyek felé a mi őrgeink ifju korukban törtek; az anyagiasabb kor sivárabbá teszi a lelkeket, amelyeknek nincs már meg az a lángja, amely apáinkat hevítette. Kevesen vannak, akik a pusztulásból, a multból meg tudták menteni, az életen végig meg tudták őrizni a lelkesedést az eszményekért való rajongást s a szebb jövőbe vetett rendíthetetlen hitet. Farkas Ferenc a kevesek közé tartozott. Rajongó lelkű ifju volt agg korában is. A régi jó tábla-bírák minden erkölcsével, minden hibájával, változatlan gondolkozásmóddal és érzéssel jött a multból a jelenbe. Legnagyobb hibája közös volt a régi kuriák lakóival: az emberekben való bizalom, a mindenkit keblére ölelő szeretet.

Holtáig megőrizte törli metszett humorát, kedélyének frissességét. A politikában törhetetlen nyegvenyolecas volt kezdetől fogva; a társadalmi életben élénk, vidám, kedélyes ember; — a hölgyeknek nagy tisztelője, a férfiaknak jóbarátja.

Nagy részvételt temették el 21-én. A temetésen az elhunyt gyermekein és rokonain kívül megjelent a vármegye tisztikara, gróf Batthyány Pál főispánnal s Árvay Lajos alispánnal együtt;

a kir. pénzügyigazgatóság tisztikara Odor Géza kir. tanácsos, pénzügyigazgató vezetése alatt, az elhunyt sok tisztelője, jóbarátja és ismerőse. A megboldogultat az andráshidai temetőben, szerettei mellé helyezték örök nyugalomra.

A gyászjelentést gyermekei: Viosz Ferenc nagykanizsai főszolgabíró, özv. ifj. Farkas Imréné azál. Viosz Mária, Farkas István novai szolgabíró, Farkas Lajos gazdatiszt, Farkas Sándor honvéd hadnagy és Farkas Zsófia Fangler Béláné adták ki.

Gazdasági tudósító. A magyar királyi földmívelésügyi miniszter Mesterich Aladár osáktornyai lakóst, a osáktornyai járásra nézve, a gazdasági tudósítói tiszttel megbízta.

A „Zalaezerszégi Irodalmi és Művészeti Kör“ múlt vasárnap rendezett kettős Uránia előadásán 3 órákor és 4 $\frac{1}{2}$ órákor Haerter Ádám főgimn. tanár hazánk gyógyfürdőit ismertette (I. sorozat 52 vetített képpel), a közönség igen nagy érdeklődése mellett. A 3 órai előadást Batthyány Pál gróf főispán is végighallgatta leánykájával.

Fellette érdekes és tanulságos lesz a ma jan. 26.) d. u. 3 és 4 $\frac{1}{2}$ órákor tartandó előadás, mikor is Sarközy Viktor gazdasági egyesületi titkár ad elő „A tej gazdaságunkban“ címen megfelelő gazdasági gépek bemutatásával.

Miniszteri köszönet. Dr. Gráner Adolf városi tiszti orvos múlt évben a zalaezerszégi főgimn. tanulói javára 2000 koronás alapítványt tett, mely nemes cselekedetért a vallás- és közoktatásügyi miniszter most köszönetét nyilvánította.

Előadás a finnekrol. A Zalaezerszégi Irodalmi és Művészeti Kör meghívására jövő vasárnap (febr. 2.) városunkba jó Ispánovics Sándor fővárosi tanár, kit két évvel ezelőtt a főváros Finnországba küldött tanulmányútra, hogy nyelvészeti s néprajzi tanulmányok mellett főleg finn rokonainknak magas színvonalon álló tanügyét vizsgálja. Gazdag tapasztalatairól most ez ország nagyobb városaiban tanulságos és a mellett érdekes és szórakoztató előadásokkal számol be, melyeknek célja, mint ő maga írja egyrészt testvér nemzetünk iránt rokonszervet kelteni, másrészt magas kulturájukra a figyelmet felhívni. S ezt a célját bizonytalán el is éri, mert az országban mindenütt, ahol csak megfordult lelkesedéssel és elismeréssel fogadták a fiatal tudós érdekes előadását. Ily előadást rendez nálunk is jövő vasárnap febr. 2-án, pontban d. u. 4 órákor a főgimnázium természetani előadó termében a következő műsorról: 1. Ezer 16 országa (50 vetített képpel.) 2. Finn népdalok. Éneklők gimn. tanuók. 3. A finn nép (50 vetített képpel). Belépő díj személyenként 1 korona, jegyek előre válthatók Breisach Sámuel könyvkereskedésében és a pénztárnál. Tanácsos a jegyet előre megváltani, mert csak 150 db kerül eladásra. Nagyobb teremben azért nem tartható meg ez a bizonyára nagy látogatottságnak örvendő előadás, mert eddig csak ép a fizikai előadóterem van a vetítő gép számára felszerelve. Ezért a felmerülő költségek leszámításával fennmaradó összegről a kör választmánya úgy határozott, hogy azt egy oly tőke megteremtésére fordítja, mellyel a főgimnáziumnak háromszor akkora tömeg befogadására is képes tornatermet lehetne a vetítő gép számára vilányos berendezéssel felszerelni. Már csak e közérdekű célból is kívánatos lenne a telt ház. — A szabad liceumi előadásokra szóló bérletjegyek e finn előadásra természetesen nem érvényesek, mert a febr. 2-ára hirdetett szabad liceumi előadást a Kör febr. 23-án fogja megtartani.

Jótevény adomány. Gróf Batthyány Pálné öméltsége a zalaezerszégi Karósonyfa egyesületnek 1000 koronát adományozott. A bőkezű adományt az egyesület hálással köszöni a grófné öméltsőségének, akiknek nemes szíve annyi jótevémményel halmozza el a szegény gyermekek karósonyfiáját.

Felülfizetések. A salomvári tűzoltó mulatságon felülfizettek: Csutor János, Farkas István 3—3 K, Csirisznyák József, Nagy József 2—2 K, Angyal György, Takács István, Fridrich Samu, Sohár Lajos 1—1 K, Kemény Kálmán 60 f, Szalay János 20 f, melyért köszönetet mond Takács József pénztáros.

Bacsányi hamvait hazahozzák. Bacsányi János, a múlt századnak egyik jeles költője Tapolcán született s hosszú élet után Linzben helyezték örök nyugalomra. Tapolcán már több ízben kifejezésre jutott az az óhaj, hogy a

költő hamvait hozzák haza. Amint most Budapestről írják, a költő földi maradványai ez évben haza is kerülnek. A jövő esztendő végén feloszlatják Linzben a régi temetőt s Akadémiánk ez alkalomból megfelel a nemzet egy régi kötelezettségének: hazahozatja Bacsányi János, a múlt századbeli magyar költő hamvait. Ott pihent Bacsányi feleségével, Baumberg Gabriella költőnővel együtt 1845 óra. Akkor halt meg Linzben, internálva, rendőrileg szemmel tartva mindhaláláig egy hamis gyanu miatt, hogy tudniillik 1809-ben 8 fordította magyarra egy Napolconnak a magyarokhoz intézett manifestumát. A Magyar Tudományos Akadémia, mely Bacsányit csak nyolcvan éves korában, 1843-ban választotta tagjai közé, akkor foglalkozott először a tetemek hazaszállításának gondolatával, midőn értésére esett, hogy Linz városa fel fogja oszlatni régi temetőjét. Ez tiz esztendővel ezelőtt történt. Hogy miért kellett Bacsányinak azóta is idegen földben pihennie, s miért nem lehetett a kegyeletparanosolta kötelezettségét már előbb lerónni: nem tudjuk. Most, hogy az elszállítás kénytelenséggé vált, haza fogják szállítani Bacsányit és hitvesét. A szükségesség intézkedéseket Heinrich Gusztáv, az Akadémia főtitkára fogja megtenni a reánk következő nyár folyamán Linzben. Tapolca, a költő szülővárosa, híret hallván az Akadémia elhatározásának, kifejezte azt a kívánságát, hogy Tapolcán temessék el Bacsányit. Hogy teljesül-e hívásága, nem tudai. Egyelőre csak az az egy bizonyos, hogy a rég porladó költő hamvai végre, a száműzetés hosszú évei után, hazai földben fognak pihenni.

Köszönet. Vörös Gyula újvívi üdvözlők megváltása címén 3 K adományozott az elaggott iparosok alapja javára, fogadja az ipartestület hálás köszönetét.

Az elaggott iparosok alapjára a következő helyeken elhelyezett gyűjtő perselyekből a következő adományok folytak be: Ipartestületnél 10 K 60 f, Horvát Károly vendéglős 8 K 45 f, özv. Geosovics Ferencné 17 K 11 f, özv. Gündöcs Antalné 63 f, özv. Pál Józsefné 3 K 50 f, Breisach Sámuel 5 K 75 f, Haas Jakab kávé 52 f, Puer István 34 f. Fogadják a szíves gyűjtők valamint a nemes szívű adakozók az ipartestület hálás köszönetét.

Dr. Rosenthal Jenőné urnő a helybeli „Kenyér egyesület“ és a „Chanuka“ javára 10—10 K volt szíves ajándékozni, mely kegyes adományért hálás köszönetet mondanak az egyesületek vezetősége.

Mulatság. A Zalaezerszégi kereskedelmi alkalmasítottak köre 18-án tartotta téli mulatságát, amelyen dr. Rózler Corad sikerült felolvasást tartott. A felolvasást mai számunkban közöljük. Felülfizettek: özv. Inkey Kálmán 10 K, Schütz áruház személyzetének gyűjtése 39 K, Tosch Károly, Tosch Károlyné, Weinberger Jakab 4—4 K, Skublies Imre 6 K, Dr. László Pál 3 K, Rozenberger Zsigmondné, Korcán Viktor, Schütz Samu, Schütz Frigyes, Nagy Gyula, Haas Lajos 2—2 K, Kaiser Albert, Stern Farkas, Rozen Adolfné, Borbély György, Marton Markus, Deutsch Ferenc és Horvát Imre 1—1 koronát, melyért köszönetet mond a rendzőség.

Borvizsgálat. A zalaezerszégi „Arany Bányá“ szálloda pincében, amelyekben rengeteg bor van bepincézve, a rendőrkapitány vizsgálatot tartott s minden hordóhól mintákat vett, amelyeket az országos borvizsgáló állomásra küldött fel. A múlt héten érkezett meg a vizsgálat eredményéről szóló jelentés, amely szerint az összes felküldött mintákat természetes, jómínőségű boroknak találta a borvizsgáló állomás.

Sajtópör. Sneller Jenő zalaezerszégi plébános rágalmasz miatt sajtópört indított a Népszava című szociálista újság ellen, a mely a múlt év nyarán egy közleményében megrágalmazta a plébánost. Az esküdtbírósi főtárgyalás 24-ikére volt kitűzve a közlemény szerzője, Szabó Zoltán ellen. A tárgyaláson a vádlott visszavonta összes állításait, mire a panaszos is visszavonta panaszát s így a bíróság megszüntette az eljárást.

Sikkasztó szolga. Nekhám Ferenc cukrászsegédet ezelőtt nyolc évvel Zalaezerszegrre toloncolták. Valószínűleg csavargáson csipték a fővárosban, ahol a Gerbeud, akkor még Kugler főte cukrászdában volt hosszabb ideig alkalmazva, később azonban elbocsátották. A fővárosi rendőrség pedig, mint foglalkozás nélküli csavar-

gót Zalaezerszegrre toloncoltatta, mert atyja itt született s nagyatyja a Bach korszak alatt itt volt adótárnok. — A zalaezerszégi rendőrség nem tudta: mit csináljon a toloncol. Illetősége nem volt megállapítva, a város nyakára tolt embert tehát nem lehetett továbbítani. Az illetőség megállapítása iránt az eljárást folyamatba tették, a toloncolt pedig egy ideig tartották a rendőrségen, ahol irodaszolgái teendőkre alkalmazták. Csendes, szolgálatkés, rendkívül ügyes és intelligens ember volt. — Az eljárás sokáig húzódott s a rendőrségnél megunták a tartást, beajánlották tehát Unger Antal nyomdájába, ahol lapunk is készül, kerékhajtóak. És Nekhám Ferenc nyolc esztendőig hajtotta a kereket. Ezen idő alatt teljesen megtanult a nyomdai gépekkel bánni s a nyomdászatban kiváló ügyességre tett szert. Szótlan, teprongyos alak volt. Nem költött magára semmit, rongyosan járt, nem ivott s úgy látszik, egész keresményét félrerakta. Becsületes, pontos embernek ismerte mindenki és úgy munkaadója, mint lapunk kiadóhivatala teljes megnyugvással bíztak rá sokszor százakat. A pénzzel mindig lelkiismeretesen sáfárkodott, minden megbízást pontosan elvégzett. — Néhány hete végre befejeződött ügyében az eljárás és a kerékhajtó irást kapott arról, hogy zalaezerszégi illetőségű. Katonásor alá állították, mert ezideig még — huszonnyolc éves kora dacára — nem volt sorozaton, de egyszer és mindenkorra elbocsátották. — Felütl, hogy a Ferenc, akit az egész városban ismertek, az utóbbi napokban kiöltözött. Szokása ellenére tisztán járt, új télikabátot vett s még szótlanabb volt, mint máskor. Szerdán azután kiderült, hogy nem terv nélkül szedett magára jó gunyát. Szökni készült, csak alkalomra várt. El is utazott, még pedig a gazdája költségén. — Unger Antal nyomdásznak a törvényhatósági bizottság az ellenállás ideje alatt készített nyomtatványok fejében a szerződésszerű díjon felül 200 K. jutalmat szavazott meg, amelyet az alispán a múlt héten utalt ki. Szokás szerint a kerékhajtó vitte a nyugtát a számvéviséghez s felvette a 200 koronát az állampénztárban. És nem tért vissza többé. Délélt 10 órákor kapta meg a pénzt, 1 $\frac{1}{2}$ 11-kor százkoronást váltott Ján Ferenc üzletében s azután nyoma veszett. Tizenkét órákor már keresték s a rendőrség többfelé sürgönyözött, de a sikkasztó szolga úgy el tudott szökni, hogy kisziklott a rendőrség kezei közül. Valószínűleg Bozsokon keresztül Bucsuszentlászlóra ment s ott vonatra ült. Nincs kizárva, hogy megtakarított fizetéséből már volt valami pénze s az elsikkasztott 200 koronával együtt kikerült az amerikai utiköltség. Amennyire agyafúrt ember, meglehet, hogy már utlevélről is gondoskodott magának. Igazoló irásait magához vette, az tény. — A szökés után kiderült az is, hogy Nekhám Ferenc lapunk kiadóhivatalát is megkárosította. Fiók kiadóhivatalát rendezett be s a rendes srnál olesóbban adta a lapot. A lappéldányokat úgy szerezte, hogy a postára vitt uppságokból néhányat zsebre vágott, vagy a helybeli rendes előfizetők példányait sikkasztotta el. Az utóbbi időben feltűnt, hogy az előfizetők több eimaradt példányt reklamáltak, de csak most tudunk a dolog nyitjára jönni. Miután a postai expediciót is a megszökött szolga kezelte s a lapot egyrészt helyben is 6 hordta ki, nincs kizárva, hogy e héten némi zavar lesz, amiért előfizetőink elnézését kérjük.

Hamis pénz. Most már a váltópénzt is hamisítják. Sok hamisított 10 és 20 filléres van forgalomban, amelyek az első pillanatra felismerhető gyarló utánzatok ugyan, de a falusi asszonyokat be lehet csapni. Nagykanizsán a múlt héten elfogtak egy Lukács István nevű kerecsenyi embert, aki 3 koronát hamis 20 filléresekkel akart kiegyenlíteni. Lukács azzal védekezett, hogy a hamis pénzt a piacon kapta.

Elítélt végrehajtó. Kisfaludy Tivadar keszthelyi bírósági végrehajtó egy keszthelyi katonatisztól 360 koronát vett át azzal, hogy az összeget egy hitelező kielégítésére fordítsa. A végrehajtó azonban a pénzt csak akkor juttatta rendeltetési helyére, a mikor már feljelentették. Ezért a nagykanizsai kir. törvényszék a végrehajtót egy havi fogházra ítélte.

Teaestély. A „Zalaezerszégi nőegylet“ február hó 1-én jótevény eszé teaestélyt rendez. Belépődíj 1 korona.

a kir. pénzügyigazgatóság tisztikara Odor Géza kir. tanácsos, pénzügyigazgató vezetése alatt, az elhunyt sok tisztelője, jóbarátja és ismerőse. A megboldogultat az andráshidai temetőben, szerettei mellé helyezték örök nyugalomra.

A gyászjelentést gyermekei: Viosz Ferenc nagykanizsai főszolgabíró, özv. ifj. Farkas Imréné szül. Viosz Mária, Farkas István nevai szolgabíró, Farkas Lajos gazdatiszt, Farkas Sándor honvéd hadnagy és Farkas Zsófia Fangler Béláné adták ki.

Gazdasági tudósító. A magyar királyi földművelésügyi miniszter Mesterich Aladár osztrákiai lakóit, a csáktornyai járásra nézve, a gazdasági tudósítói tiszttel megbízta.

A „Zalaegerszegi Irodalmi és Művészeti Kör“ múlt vasárnap rendezett kettős Uránia előadásán 3 órákor és 4 $\frac{1}{2}$ órákor Haerter Adám főgimn. tanár hazánk gyógyfürdőit ismertette (I. sorozat 52 vetített képpel), a közönség igen nagy érdeklődése mellett. A 3 órai előadást Batthyány Pál gróf főispán is végighallgatta leánykájával.

Fellette érdekes és tanulságos lesz a ma jan. 26.) d. u. 3 és 4 $\frac{1}{2}$ órákor tartandó előadás, mikor is Sarközy Viktor gazdasági egyesületi titkár ad elő „A tej gazdaságunkban“ címen megfelelő gazdasági gépek bemutatásával.

Miniszteri köszönet. Dr. Gróner Adolf városi titkár orvosa múlt évben a zalaegerszegi főgimn. tanulói javára 2000 koronás alapítványt tett, mely nemcsak osekedeletért a vallás- és közoktatásügyi miniszter most köszönetét nyilvánította.

Előadás a finnekről. A Zalaegerszegi Irodalmi és Művészeti Kör meghívására jövő vasárnap (febr. 2.) városunkba jó Ispánovics Sándor fővárosi tanár, kit két évvel ezelőtt a főváros Finnországba küldött tanulmányútra, hogy nyelvészeti s néprajzi tanulmányok mellett főleg finn rokonainknak magas színvonalon álló tanügyét vizsgálja. Gazdag tapasztalatairól most az ország nagyobb városaiban tanulságos s a mellett érdekes és szórakoztató előadásokkal számol be, melyeknek célja, mint ő maga írja egyrészt testvér nemzetünk iránt rokonszervet kelteni, másrészt magas kultúrjukra a figyelmet felhívni. S ezt a célját bizonytalán el is éri, mert az országban mindenütt, ahol csak megfordult lelkesedéssel és elismeréssel fogadták a fiatal tudós érdekes előadását. Ily előadást rendez nálunk is jövő vasárnap febr. 2-án, pontban d. u. 4 órákor a főgimnázium természetföldrajzi előadó termében a következő műsorral: 1. Ezer 16 országa (50 vetített képpel.) 2. Finn népdalok. Éneklik gimn. tanulóik. 3. A finn nép (50 vetített képpel). Belépő díj személyenként 1 korona, jegyek előre válthatók Breisach Sámuel könyvkereskedésében és a pénztárnál. Tanácsos a jegyet előre megvásárolni, mert csak 150 db kerül eladásra. Nagyobb teremben azért nem tartható meg ez a bizonyára nagy látogatottságnak örvendő előadás, mert eddig csak ép a fizikai előadóterem van a vetítő gép számára felszerelve. Ezért a felmerülő költségek leszámításával fennmaradó összegről a kör választmányja úgy határozott, hogy azt egy oly többe megteremtésére fordítja, mellyel a főgimnáziumnak háromszor akkora tömeg befogadására is képes tornatermet lehetne a vetítő gép számára villanyos berendezéssel felszerelni. Már csak e közérdekű célból is kívánatos lenne a telt ház.

— A szabad liceumi előadásokra szóló bérletjegyek e fin előadásra természetesen nem érvényesek, mert a febr. 2-ára hirdetett szabad liceumi előadást a Kör febr. 23-án fogja megtartani.

Jótevény adomány. Gróf Batthyány Pálné ömlesztésége a zalaegerszegi Karácsonyfa egyesületnek 1000 koronát adományozott. A bőkezű adományt az egyesület halálának köszöni a grófné ömlesztésének, akiknek nemes szíve anyai jótevékenységgel halmozza el a szegény gyermekek karácsonyfáját.

Felülfizetések. A salomvári tűzoltó mulatságon felülfizettek: Csutor János, Farkas István 3—3 K, Csirisznyák József, Nagy József 2—2 K, Angyal György, Takács István, Fridrich Samu, Sohár Lajos 1—1 K, Kemény Kálmán 60 f, Szalay János 20 f, melyért köszönetet mond Takács József pénztáros.

Bacsányi hamvait hazahozzák. Bacsányi János, a múlt századnak egyik jeles költője Tapolcán született s hosszú élet után Linzben helyezték örök nyugalomra. Tapolcán már több ízben kifejezésre jutott az az óhaj, hogy a

költő hamvait hozzák haza. Amint most Budapestről írják, a költő földi maradványai ez évben haza is kerülnek. A jövő esztendő végén felosztják Linzben a régi temetőt s Akadémiának ez alkalmából megfelel a nemzet egy régi kötelezettségének: hazahozatja Bacsányi János, a múlt századbeli magyar költő hamvait. Ott pihent Bacsányi feleségével, Baumberg Gabriella költőnővel együtt 1845 óra. Akkor halt meg Linzben, internálva, rendőrileg szemmel tartva mindhaláláig egy hamis gyanu miatt, hogy tudniillik 1809-ben ő fordította magyarra nagy Napoleonnak a magyarokhoz intézett manifestumát. A Magyar Tudományos Akadémia, mely Bacsányit csak nyolcvan éves korában, 1843-ban választotta tagjai közé, akkor foglalkozott először a tetemek hazaszállításának gondolatával, midőn értesítésre esett, hogy Linz városa fel fogja osztalni régi temetőjét. Ez tiz esztendővel ezelőtt történt. Hogy miért kellett Bacsányinak szótia is idegen földben pihennie, s miért nem lehetett a kegyeletparancsolta kötelezettségét már előbb lerónni: nem tudjuk. Most, hogy az elszállítás kénytelenséggé vált, haza fogják szállítani Bacsányit és hitvesét. A szükség intézkedéseket Heinrich Gusztáv, az Akadémia főtitkára fogja megtenni a reánk következő nyár folyamán Linzben. Tapolca, a költő szülővárosa, híret hallván az Akadémia elhatározásának, kifejezte azt a kívánságát, hogy Tapolcán temessék el Bacsányit. Hogy teljesül-e kívánsága, nem tudni. Egyelőre csak az az egy bizonyos, hogy a rég porladó költő hamvai végre, a száműzetés hosszú évei után, hazai földben fognak pihenni.

Köszönet. Vörös Gyula újvívi üdvözlések megváltása címén 3 K adományozott az elaggott iparosok alapja javára, fogadja az ipartestület halás köszönetét.

Az elaggott iparosok alapjára a következő helyeken elhelyezett gyűjtő perselyekből a következő adományok folytak be: Ipartestületnél 10 K 60 f, Horvát Károly vendéglős 8 K 45 f, özv. Gecsovics Ferencné 17 K 11 f, özv. Göndöcs Antalné 63 f, özv. Pál Józsefné 3 K 50 f, Breisach Sámuel 5 K 75 f, Haas Jakab kávész 52 f, Puer István 34 f. Fogadják a szíves gyűjtők valamint a nemes szívű adakozók az ipartestület halás köszönetét.

Dr. Rosenthal Jenőné urnó a helybeli „Kenyér egyesület“ és a „Chanuka“ javára 10—10 K volt szíves ajándékozni, mely kegyes adományért halás köszönetet mondanak az egyesületek vezetősége.

Mulatság. A Zalaegerszegi kereskedelmi alkalmazottak köre 18-án tartotta téli mulatságát, amelyen dr. Rézler Corad sikerült felolvasást tartott. A felolvasást mai számunkban közöljük. Felülfizettek: özv. Inkey Kálmán 10 K, Schütz Áruházi személyné gyűjtése 39 K, Tosch Károly, Tosch Károlyné, Weinberger Jakab 4—4 K, Skublies Imre 6 K, Dr. László Pál 3 K, Rozenberger Zsigmondné, Korein Viktor, Schütz Samu, Schütz Frigyes, Nagy Gyula, Haas Lajos 2—2 K, Kaiser Albert, Stern Farkas, Rozner Adolfné, Borbély György, Marton Markos, Deutsch Ferenc és Horvát Imre 1—1 koronát, melyért köszönetet mond a rendezőseg.

Borvizsgálat. A zalaegerszegi „Arany Bárány“ szálloda pincéiben, amelyekben rengeteg bor van bepincézve, a rendőrkapitány vizsgálatot tartott s minden hordóból mintákat vett, amelyeket az országos borvizsgáló állomásra küldött fel. A múlt héten érkezett meg a vizsgálat eredményéről szóló jelentés, amely szerint az összes felküldött mintákat természetesen, jómivőségű boroknak találta a borvizsgáló állomás.

Sajtópör. Sneller Jenő zalazentgróti plébános rágalmazás miatt sajtópört indított a Népszava című szociálistá ujság ellen, a mely a múlt év nyarán egy közleményében megrágalmazta a plébánost. Az esküdttörvényszék 24-ikére volt kitérve a közlemény szerzője, Szabó Zoltán ellen. A tárgyaláson a vádlott visszavonta összes állításait, mire a panaszos is visszavonta panaszát s így a bíróság megszüntette az eljárást.

Sikkasztó szolgál. Nekhám Ferenc cukrászsegédet ezelőtt nyolc évvel Zalaegerszegre toloncolták. Valószínűleg csavargáson csipték a fővárosban, ahol a Gerbeaud, akkor még Kugler fide cukrászdában volt hosszabb ideig alkalmazva, később azonban elbocsátották. A fővárosi rendőrség pedig, mint foglalkozás nélküli csavar-

gót Zalaegerszegre toloncoltatta, mert atyja itt született s nagyatyja a Bach korszak alatt itt volt adótárnok. — A zalaegerszegi rendőrség nem tudta: mit csináljon a toloncolal. Illetősége nem volt megállapítva, a város nyakára tolt embert tehát nem lehetett továbbítani. Az illetőség megállapítása iránt az eljárást folyamatba tették, a toloncolt pedig egy ideig tartották a rendőrségen, ahol irodaszolgái teendőkre alkalmazták. Csendes, szolgálatkés, rendkívül ügyes és intelligens ember volt. — Az eljárás sokáig húzódott s a rendőrségnél megunták a tartást, bezárultak tehát Unger Antal nyomdájába, ahol lapunk is készül, kerékhajtónak. És Nekhám Ferenc nyolc esztendeig hajtotta a kereket. Ezen idő alatt teljesen megtanult a nyomdai gépekkel bánni s a nyomdászatban kiváló ügyességre tett szert. Szótlan, toprongyos alak volt. Nem költött magára semmit, rongyosan járt, nem ivott s úgy látszik, egész keresményét félrerakta. Becsületes, pontos embernek ismerte mindenki és úgy munkaadója, mint lapunk kiadóhivatala teljes megnyugvással bírtak rá sokszor százakat. A pénzzel mindig lelkiismeretesen sáfárkodott, minden megbízást pontosan elvégzett. — Néhány hete végre befejeződött ügyében az eljárás és a kerékhajtó írást kapott arról, hogy zalaegerszegi illetőségű. Katonásor alá állították, mert ezideig még — huszonnyolc éves kora dacára — nem volt sorozaton, de egyszer és mindenkorra elbocsátották. — Felütl, hogy a Ferenc, akit az egész városban ismertek, az utóbbi napokban kiöltözött. Szokása ellenére tisztán járt, új télikabátot vett s még szótlanabb volt, mint máskor. Szerdán azután kiderült, hogy nem terv nélkül szedett magára jó gunyát. Szökni készült, csak alkalomra várt. El is utazott, még pedig a gazdája költségén. — Unger Antal nyomdásznak a törvényhatósági bizottság az ellenállás ideje alatt készített nyomtatványok fejében a szerződéseszerű díjon felül 200 K. jutalmat szavazott meg, amely az alispán a múlt héten utalt ki. Szokás szerint a kerékhajtó vitte a nyugtát a számvétséghez s felvette a 200 koronát az állampénztárban. És nem tért vissza többé. Délelőtt 10 órákor kapta meg a pénzt, 1/2, 11-kor százkoronást váltott Jan Ferenc üzletében s azután nyoma veszett. Tíznekét órákor már keresték a rendőrség többfelé sürgönyözött, de a sikkasztó szolgálta úgy el tudott szökni, hogy kislátt a rendőrség kezei közül. Valószínűleg Bozsokon keresztül Bucsuszentlászlóra ment s ott vonatra ült. Nincs kizárva, hogy megtakarított fizetéséből már volt valami pénze s az elsikkasztott 200 koronával együtt kikerül az amerikai utiköltség. Amennyire agyafúrt ember, meglehet, hogy már utlevélről is gondoskodott magának. Igazoló írásait magához vette, az tény. — A szökés után kiderült az is, hogy Nekhám Ferenc lapunk kiadóhivatalát is megkárosította. Fiók kiadóhivatalát rendezett be s a rendes árnál olcsóbban adta a lapot. A lappéldányokat úgy szerezte, hogy a postára vitt újságokból néhányat zsebre vágott, vagy a helybeli rendes előfizetők példányait sikkasztotta el. Az utóbbi időben feltűnt, hogy az előfizetők több eimaradt példányt reklamáltak, de csak most tudunk a dolog nyitjára jönni. Miután a postai expediciót is a megszökött szolgálta kezelte s a lapok egyrészt helyben is ő hordta ki, nincs kizárva, hogy e héten némi zavar lesz, amiért előfizetőink elnézését kérjük.

Hamis pénz. Most már a váltópénzt is hamisítják. Sok hamisított 10 és 20 filléres van forgalomban, amelyek az első pillanatra felismerhető gyáriót utáztatnak ugyan, de a falusi asszonyokat be lehet csapni. Nagykanizsán a múlt héten elfogtak egy Lukács István nevű kereszényi embert, aki 3 koronát hamis 20 filléresekkel akart kiegyenlíteni. Lukács azzal védekezett, hogy a hamis pénzt a pisca kapta.

Elítélt végrehajtó. Kisfaludy Tivadar keszthelyi bírósági végrehajtó egy keszthelyi katonatisztól 360 koronát vett át azzal, hogy az összeget egy hitelező kielégítésére fordítsa. A végrehajtó azonban a pénzt csak akkor juttatta rendeltetési helyére, a mikor már feljelentették. Ezért a nagykanizsai kir. törvényszék a végrehajtót egy havi fogházra ítélte.

Teaestély. A „Zalaegerszegi nőegylet“ február hó 1-én jótevényes teaestélyt rendez. Belépődíj 1 korona.

Tolvaj postakocsis. A múlt nyáron egy zalamegyezsi ékszerész címére érkezett postai küldeményt utközből megdézsmáltak s több darab órát elloptak. A postahivatalnál vizsgálatot indítottak; kerestek, kutatták a tolvajt, de eredménytelenül. Utóbb megismétlődtek a postai lopások. Egy hivatalnok címére küldött női aranyozott nyaklánc, egy iparos segéd címére érkezett tula ezüst óra, arany óralánc, továbbá 25-30 pár fülbevaló, ezüst órák s más ékszereket tartalmazó postai küldeményeket valaki ügyesen felbontotta s egy részüket kilopta. Azután tőle telhető ügyességgel ismét összekötözte a csomagokat, egyiket, másikat le is ragasztotta és úgy tette vissza a kézbesítendőkhöz. A csomagokat címzették át is vették a postán és csak odahaza jöttek rá a tolvajlásra, a mire azután jelentést tettek s megindult a sikertelen nyomozás. Most végre ráakadtak az enyveskezűre. Halász János nevű zalaszentiváni postakocsis személyében. Ugyanis tudomására jutott a csendőrségnek, hogy Halásznál különféle arany ékszerek vannak elrejtve, amik nem igaz uton jutottak birtokába. Kutatást tartottak nála és a gyanu valósnak bizonyult. Halásznál és Nagykanizsán lakó nővérénél igen sok arany ékszert találtak meg, a miket Halász lopogatott össze. Ez egy történet, hogy Halász volt megbizva az esti órákban Bécs s Nagykanizsa felől jövő csomagoknak az átvételével, s szállította azokat be a szentiváni postahivatalba, reggel 4 órakor pedig ugyanezek s vitte ki azokat a kislalud-szentiváni vasúti állomásra, a honnan azután a reggeli vonat behozta a városba. Halásznak tehát elég ideje s alkalma volt a csomagokat akár este, mikor Zalaszentivánon a vasutól, a mozgópostástól átvéve, a postahivatalba szállította Szentivánba, akár pedig reggel, a mikor ezeket a kislalud-szentiváni vasúti állomásra vitte, megdézsmálni. Halásznál s nővérénél megtaláltak négy darab értékes aranyórát, 3 drb nyakkendő tü, 1 arany óraláncot tulaórával, egy női nyakláncot, mintegy 25 pár arany fülbevalót, aranygyűrűket s más egyebeket. A tolvaj kocsist letartóztatták s folyik a nyomozás annak kiderítése iránt, nincsenek e még büntérsai.

A „Divat Szalon”-t, Magyarország egyetlen komoly és hasznos irányú női lapját ajánljuk olvasóink figyelmébe. A mai súlyos gazdasági viszonyok között, mikor feltétlenül megkövetelik a család minden asszonyától, hogy a dolgozó férfi mellé állva, a maga házikörében szorgalmával, ügyességével megtakarítsa a nehezen szerzett filléreket, teljes megnyugvással vihetjük be otthonunkba a Divat Szalont, melynek minden törekvése oda irányul, hogy a leghasznosabb formák között fejezze be a leánynevelést és álljon támaszul a feleségek és anyák mellett. Tanít szabni-varrni s ezáltal hatalmas feyvert ad a nő kezébe a divat ellen, melyet mellőzni, megtagadni ugy sem lehet, hanem vele kiegyezni asszonyi kötelesség. Kedvet ébreszt, eszközöket nyújt arra, hogy fiatal anyák a gyermekeikkel foglalkozzanak; készítsék a ruhácaikát, játékszereiket, kézbe adhassák az olvasnivalókat és rendezhessék a játékaikat. Ugyanígy foglalkozik a háztartás vezetésének kérdéseivel, az otthon csinosításával s főképen azokkal az otthon végezhető házas munkákkal, melyeknek eredménye tekintélyes megtakarítás. Szórakoztatás céljából pedig egy, a divatlap fogalmát tekintélyesen felülmúló szépirodalmi részt is ad, melynek válogatott közleményeit kiváló írók szolgáltatják. Szerkesztői postáját pedig, e női lapnál oly fontos, szinte életkérdéssé bennő összehőtötésé, gondviselészerű vezetésé feljett rovatot, maga a szerkesztő: Szabóné Noga Janka intézte el, a kibez igazi gyermeki szeretettel járulnak hosszú évek óta bajban, gondban, tanácsolásban szenvedő hivesi, hogy azokat folyton vigasztalja, bátorítsa, felvilágosítsa, s asszonyi kötelességeiben megerősítse. Nemes, értékes házi barát a Divat Szalon, melynek kiállítás is pazar pompával bizonyítja be, hogy az előkelő magyar ur hölgyek kezébe való. Előfizetési ára: egész évre 12 K. mellékletekkel, szabásivekkel, zeneművekkel, szines nyomásu képekkel egyben. Mutatványszámot ingyen és bérmentve küld a Divat Szalon kiadóhivatala Budapest, IV. Eskü-ut 5 sz.

A pipa. Kajdesz István csatári és Cseh József bolfai gazdaemberek a múlt pénteki betivásárra berándultak a városba. Dolguk végeztével betértek egy korosmába és elkezdtek iddodálni. Először egy félliter, utóbb már egész li-

terenkint hozatták a mureit és ittak gyakran, jó nagyokat. Közben Kajdesznak pipálhatnékja támadt, de nem volt se pipája, se dohánya. Elkérte hát a társát s rágyujtva hatalmas füst karikákat eregetett szerte a szobában. Most meg Cseh szeretett volna rágyujtani, amaz azonban makacsul ragaszkodott elsőbbségi jogához s nem adta vissza a pipát. Ezen aztán a két fél összekülönbözött, szidták egymást, utóbb összemertek s Kajdesz úgy megütötte társát, hogy ennek alighanem egyik szeme hánja meg a pipa üzletet.

Iszákosság nincs többé!



Kivanatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból.

Leves, kávé, tea, étel vagy szesz italban egyformán adható, az nő tudta nélkül.

A COZAPORNAK az a csodálatos hatása, hogy ellenszenvenessé teszi az iszákósnak a szeszest italt. A COZA oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér, avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejt, mi okozta javulását.

COZA a családok ezreit békítette ki s sok ezer férfit a szegény és becstelenségtől mentett meg, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatalembert a jó utra és szerencséjéhez segített és sok ember életét számos évvel hosszabbította meg.

Az intézet, mely a valódi, világhírű Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot és egy 1500 köszönő irattal telt könyvet díj és költségmentesen küld. A Cozapor teljesen ártalmatlan voltáért szavatolunk. Magyarul és németül levelezünk. Ingyenpróbákat a valódi Coza-porból bérmentesen küld levélbeni felszólításra az alantí cég.

COZA INSTITUTE, 62, Chancery Lane, London E76 (Anglia). Levelek 25, levelező lapok 10 fillérrel bérmentesítendők.

Letartóztatott szülésznő. Vároasszerte nagy meglepetést okozott Winger Antalné szülésznő letartóztatása. Wingerné egyike volt a legkeresettebb szülésznőknek. Előkelő házakhoz hívták s lelkiismeretes asszonynak ismerték. Feljelentés folytán az a gyanu merült fel ellene, hogy magzatelhajtással foglalkozik s ebben az üzletágban oszledleányokkal volt összeköttetése. Ugy látszik, hogy sokan belekeverednek a osuaya dologba, mert a vizsgálat több terhelő adatnak jött nyomára. A vizsgálat eredményét egyelőre szigoruan titokban tartják.

Megfagyott. A mostani onyhó télen majdnem hihetetlennek látszó eset történt vármegyénk egyik községében, Belioán. Ott ugyanis egy középkorú, ismeretlen nevű, nem koldusnak látszó ember, a ki, mint a vizsgálat kiderítette, ittás állapotban osavargott, egyik éjjel megfagyott. A vizsgálat fogja kideríteni, hogy ki volt az a szerencsétlen.

Tenyészállat vásár. A Nagykanizsa városi és járási gazdakör február 8-án tartja meg a a tenyészállat vásárt.

Messaline - Radium - Louisien - Taffet - **Selyem** és Henneberg-selyem 75 kr.-tól feljebb, bérmentve és vámentesen. Minta postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők: an Seidenfabrikt. Hennenberg in Zürich.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.

Laptulaj donosok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác

Meghívó.

A „Nyirádi Fogasztási Szövetkezet” 1908 évi február hó 12-én este 6 órakor Nyirádon a szövetkezet helyiségében évi rendes közgyűlést tart, melyre a tagok oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy az 1907 évi mérleg a szövetkezetben a mai naptól megtekinthető.

T Á R G Y S O R O Z A T:

1. A mérleg- és zárszámadások bemutatása.
 2. Az igazgatóság- és felügyelő bizottság jelentése.
 3. Határozat a felmentvény tárgyában.
 4. Határozat az osztalékok hovatfordítása tárgyában.
- Nyirád, 1908 január 19. Az igazgatóság.

A Nyirádi Fogasztási Szövetkezet 1907 évi mérlege.

Folyó szám	V A G Y O N	K	f	Folyó szám	T E H E R	K	f
1	Készpénz	792	34	1	Részvények	2336	—
2	Leltár szerint áruérték	3081	06	2	Áruhitel	4259	22
3	Adósok	3400	58	3	Fizetetlen osztalékok	62	72
					Egyenleg mint nyereség	616	04
	Összesen	7273	98		Összesen	7273	98

Nyereségi- és veszteségi-számla.

Folyó szám	V E S Z T E S É G	K	f	Folyó szám	V E S Z T E S É G	K	f
1	Adóra	197	25		Áruk után nyereség	2195	76
2	Házbér	140	—				
3	Üzletvezető fizetése	500	—				
4	Pénztárnok fizetése	60	—				
5	Fuvarosok és posta-díj	186	81				
6	Részvényekre és osztalékokra	495	66				
7	Nyereség	616	04				
	Összesen	2195	76		Összesen	2195	76

Kelt Nyirádon, 1908 január 19.

Takács Dávid elnök.

Döme Bálint pénztárnok.

Tulok János könyvelő.

Év elején tagok száma 78. üzletrészeké 511. Év végén a tagok száma 76, üzletrészeké 584. Kilépett 4 tag 30 üzletrésszel. Belépett 2 tag 5 üzletrésszel Egy-egy üzletrészre esik 1 K 05/4 f osztalék.

Nyirád, 1908 január 19.

Az igazgatóság.

Nagy raktár

varrógépek, kerékpárok, vadász-fegyverek, forgópisztolyok, gramafonok (beszélőgépek), takaréktűzhelyek, villámhárítók, villanycsengő felszerelésekből és alkatrészekből.

Elvállal kezesség mellett fegyverek szakszerű javítását, barnítását, beégetését. Mindennemű díszmű lakatosmunkákat, díszkapukat, sárkerítéseket stb.

Nagy javító műhely.

Megrendelések gyorsan és pontosan készíttetnek.

Varrógépek kényelmes részletfűzésre.

Horváth Imre

műlakatos és gépkereskedő

Zalaegerszeg, Rákóczi-utca 10. sz. a.

Városi (volt állami) amerikai Szőlőtelep Zalaegerszeg.

Ajánlok saját termésű Riparia-Portalis sima alanyvesszőt:

- I. 45—50 cm hosszú 18 K
- 50—55 cm hosszú 20 K
- 110 cm. hosszú 44 K

- II. 50—55 cm hosszú 10 K

Csomagolás és vasutra szállítás ezrenként 1 K.

Rendelésnél 25% előleg kértetik.

Bérlő.

Szőlőoltványok.

Fajtisza Ripária-Portalis alanyon oltott elsőrendű dusegykérzetű, olványokat felelőség mellett szállítok — következő fajokban:

Borfajok: Erdei, Olasz-Rizling, Kövidinka, Nemes Kadarka, Furmint, Slankamenka, Burgund, Oporto, Mézes-fehér, Karbenet, Sárfehér, Ezerjő, Mirkovácsi, Muskotály.

Csemegefajok: fehér és piros Chasselas, Passzuti.

1000 darab sima zöldoltvány	80 K
1000 „ gyökeres I. osztály, 2 éves	180 „
1000 „ II. osztály	140 „
1000 „ sima Ripária-Portalis I. oszt.	16 „
1000 „ II. oszt.	9 „
1000 „ gyökeres I. oszt.	30 „
1000 „ II. oszt.	18 „
1000 „ fásoltvány I. oszt.	200 „
1000 „ II. oszt.	140 „

Tavaszi szállításra is elfogadok már most rendelést. Elégül az ár egynegyed részét beküldeni sziveskedjék.

Bort a legjobb minőségben napi ár szerint szállítok.

Tisztelettel

Sárkány József

Gyöngyös, (Hevesm.)

Eladó

5000 db akácfaól hasított

szőlőkaró

35 frt ezrenként; ugyancsak gömbölyű akácfaókaró 30 frt.

Bővebbet Kluger Józsefnél Sándorházán, up. Bucsuszentlászló.

A magyar királyi honvéd huszár ezred 2. századánál 1908. évi február hó 1-től a folyó év végéig összegyűlendő

lótrágya

f. évi február hó 10-én el fog adatni. — Bővebb felvilágosítást az osztály parancsnoksági iroda nyújt.

Vadászok figyelmébe!

Fegyverek, revolverek 30—50 százalékkal olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfűzésre vásárolna.

Kérje ingyen és bérmentve legújabb árjegyzékemet!

Halászat-, vadászati, torna vivő és egyéb sportcikkek állandó raktára.

Földesi L.

fegyver és sportcikkek üzlete.
Budapest, VII. Rákóczi-ut 6.

Naponta száz csomagot küldök vidékre!

Köhögés

Aki egészségét szereti, az kerüli. 5245. közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány igazolja a

Kaiser-féle

mell karamellák

(főnyőfa jeggel)

kitünő hatását.

Orvosilag kipróbálva és ajánva köhögés, rekedtség, katarus, elnyálkásodás, dohányzók katarusa, görcsös és gége köhögés ellen.

Egy csomag 20 és 40 fillér, egy doboz 80 f.

Kapható: Schmidt Győző cukrász-tában, Kaszter Sándor és Kocsuba Emil gyógyszerházaiban Zalaegerszegen.



Szerencsés

összetétele is a felhasznált borok gondos megválogatása eredményezi általánosan elismert kitünő minőségét.

Kapható minden elsőrangú fűszerkereskedésben, kávéházban és vendéglőben!

Hirdetmény.

Zalaszentmihály községben a vasut állomás mellett 1800 magyar hold szántó, kaszáló, rét, legelő, valamint beltelkek, lakóház és gazdasági épületekkel,

parcellázás útján

jutányos áron igen előnyös fizetési feltételekkel eladatnak. Az ingatlanok bevetve június 1-én vehetők át.

Bővebb felvilágosítással szolgál:

a zalaszentmihályi körjegyzőség.

Új fűszer- és csemege-üzlet

az „Elefánt”-hoz
ZALAEGRSZEGEN.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy helyben, **Deutsch Ferenc ur házában**, Schütz áruházal szemben, egy mai kor igényeinek megfelelő

fűszer-, csemege- és liszt-kereskedést nyitottunk és azt **Latzer Béla** név alatt fogjuk vezetni.

Főtörökvésünk oda irányul, hogy a tisztelt fogyasztó közönséget jó, hamisítatlan áruval és pontos kiszolgálásunkkal a legjobban kielégítsük.

Szíves párfogást kérve,

tisztelettel

LATZER BÉLA. LATZER PÁL.

A legjobb fém tisztítószer

Kérjen csak **Globusz**



Globusz fém tisztítószer kivonat

meri sok rossz utánczás történi.

Egyedül gyáros: **FRIZZ SCHÜTZ** Zalaegerszeg.

Gazdaságomban eladásra kerül: mindenféle **gazdasági gép** és eszköz, szekerek, járdélyi jármos ökrök; tehének, üszök, tinók, lovak és esikók.

Négy év óta a használatban levő MÁV. G-ból való 8 lóerejű gőzszéplőgép garnitúra elevátorral.

Mesterházy Jenő

Kaszaháza Zalaegerszeg.



STOCK-COGNAC MEDICINAL.

Kezesség mellett tiszta borból párolt.

Állandó vegyi ellenőrzés alatt.

CAMIS és STOCK

pároló telepe

FIUME.

Kapható gyógyszerárakban és

minden elsőrangú üzletben.

Vezérképviselő:

SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

Szőlővessző eladás.

Riparia portalis sima

I. osztályu ezre 20 K 40 f,

II. „ „ 10 K 20 f

a gálafeji telepen átvéve.

Skublics Károly

földbírtokos Besenyő.

THE-KING

of Jamaica

RUM

Legfinomabb minőség!

Eredeti töltés!

Legnemesebb faj!

Kiadós, tiszta és zamatos.

Kizárólagos raktár Zalaegerszegen:

Gyarmati Vilmos ur

csemegekereskedésében.



Szőlőoltványok

miniszterileg előírt minőségben, 22 faj csemege, 28 borfajban, háromféle alanyon, **fajtisztán, meszes talajra is.**

Gyökeres vessző Portalis, Solonis, Monticola, Aramon, Rupestris, Ganzin No 1. és 2 kapható:

Vállalati szőlőtelepnél
Billéd, Torontál megye.

Legolcsóbb árak!

Készlet: 419.000 oltvány, 25.000 gyökeres.

Árlap ingyen.

AZ INTÉZŐSÉG.

Felvágott tűzifa!

Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni, hogy a vasuti állomáson levő telepünkről

géppel felvágott tűzifát

is szállítunk.

Egy öl elsőrendű bükkfa megrendelés szerint felvágva, házhoz szállítva s a faházban összerakva **43 korona.**

Súly szerinti rendelésnél 10 métermázsán felül métermázsánként **2 K 20 f**, 10 métermázsán alóli rendelésnél **2 K 40 f.**

Kivánatra a hasábfát házhoz szállítjuk és ott vágatjuk fel.

Megrendeléseket a vármegyeházzal szemben levő irodánkban, vagy a telepen veszünk fel.

Tisztelettel

Weinberger Hermán és fia.

Hirdetmény.

Eladásra kerül nagy mennyiségben elsőosztályu sima és gyökeres riparia portalis, vitis solonis és rupestris monticola **alany vessző.** Továbbá ily alanyokon készült első osztályu gyökeres fás oltvány a legkitűnőbb csemege és borfajokban; ugyszintén sima és gyökeres hazai szőlő vessző.

Fajtisztaságért kezességet vállalunk.

Badaacsony szentgyörgyhegyi szőlőoltvány telep.

Tapolca, Zalamegye.

Frim Pál okl. mérnök

Szombathely.

Beton-, vasbeton, furási és vízépítési vállalat.

Épít:

vasbetonból gazdasági épületeket, raktárakat, áruházakat, gyárat, Schedtelöket, tűzmentes menyezetekeket, falakat, lépcsőket és boltzatokat bármely megterhelésre, hidakat minden nyílásra, gátokat, turbinaberendezéseket.

Eszközöl:

talajkutatókat, mélyfurásokat vizre és kőszénre, vasbetonalapozásokat, alagesővezést, pincék vízmentesítését.

Különlegesség.

Vasbetongyármények. Olcsóbbak, jobbak és tartósabbak minden egyéb szerkezetnél.



Szőlő-
oltványokat szállít, fejlesztéséért jótállva, legdusabb választékban a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:

küküllőmenti első szőlőoltvány telep
tulajdonos: **Caspari Frigyes,**
Medgyes 111. sz. (Nagyküküllő megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben található az ország minden részéből érkezett elismerő levelek, ennél fogva minden szőlőbirtokos megrendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől úgy szó, mint írásbelileg bizonyosságot szerezhet magának fenti szőlőtelep feltétlen megbízhatóságáról.

Eladó ház.
A Körmen-di-utca 50. sz. ház, nagy udvarral, kerttel és külső telekkel, szabad kézből eladó.
Bővebbet a háztulajdonos.

Meghívó.
A Zalavármegyei Takarékpénztár Részvénytársaság
1908 évi február hó 5-én délután 2 1/2 órakor Zalaegerszegen saját házában levő üzlethelyiségében
XV. évi rendes közgyűlését
tartja, melyre a tisztelt részvényesek meghívatuak.

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.
2. Az igazgatóság- és felügyelő bizottság jelentése az 1907. január hó 1-től december hó 31-ig terjedő üzletéről.
3. A zárószámadás megvizsgálása, a mérleg megállapítása és az évi tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmontvény megadása.
5. Egy felügyelő-bizottsági tagnak, a felügyelő-bizottság megbízásának hátralevő idejére, vagyis 1908. évre leendő megválasztása.
6. Indítványok tárgyalása.

Zalaegerszeg, 1908. január hó 21-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Az alapszabályok 10., 11. §-ai. A közgyűlésen tanácskozási és szavazati joggal csak az a részvényes bír, akinek részvénye négy héttel a közgyűlés előtt nevére iratott és a részvényt a még le nem járt szelvényekkel ellátva a közgyűlést megelőzőleg az intézet pénztáránál letette. — A szavazati és tanácskozási jog csak személyesen gyakorolható. Kiskorúak szavazati jogukat gyámjuk, gondnokság alatt állók gondnokuk, jogi személyek törvényes képviselőjük, nők pedig részvényes meghatalmazottak által gyakorolhatják.

A Zalavármegyei Takarékpénztár Részvénytársaság
zárómérleg számlája.

TARTOZIK.

KÖVETEL.

Fkvi lapsz.	VAGYON	K				f				Fkvi lapsz.	TEHER	K				f			
		K	f	K	f	K	f	K	f			K	f	K	f				
102	Pénztár számlának					19910	89			4	Részvénytőke számlától			60000					
79	Váltó számlának	840442	86							72	Tartalékalap számlától	40054							
55	Leírás	260		840182	86						ennek 5% kamata	2002	70	42056	70				
113	Jelzálogkölesön számlának			203698						67	Külön tartalékalap számlától	10000							
73	Ellőleg számlának			47	40						ennek 5% kamata	500		10500					
25	Felszerelés számlának	2500								77	Betét számlától	957570	56						
	Leírás	250		2250							ennek tőkésített kamata	33175	84	990746	40				
106	Értékpapír számlának			3482	50					88	Kamatadó számlától			3317	58				
94	Intézeti ház számlának	59400								122	Átmeneti kamatok számlától			8949	47				
	Leírás	600		58800						119	Visszleszámított váltó sz.-tól			1450		1117020	15		
97-106	Ingatlanok számlának	3350	45								1907 évi nyeresemény					21669	73		
	Leírás	500		2850	45														
122	Hátralékos kamat számlának			5025	28														
50	Folyó számla adósok			2442	50	1118778	99												
						1138689	88												

Zalaegerszeg, 1907 december 31.

Krosetz István sk.,
vezérigazgató, h. elnök.

Dr Szigethy Elemér sk.,
h. igazgató.

Balogh Gyula sk.,
cégvezető főkönyvelő.

Tivolt János sk.,
pénztáros.

Fenti zárószámadás számadatait az előzőleg megejtett leltározás után, a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk, azokat minden tételében megegyezőnek és helyesnek találtuk.

Schmidt József sk.,
felügyelő-biz. tag.

Dr Csák Károly sk.,
felügyelő-biz. tag.

Mattuscheck Richárd sk.,
felügyelő-biz. tag.

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testnedv, megszünteti a köhögést, vándorlókat, éjszai izmódást

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mindnyugor éjszakai utazásokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára tizvenhárom 4.— korona.

Felhívás! Női kalapok

megrendelését, alakítását és díszítését olcsón a legszebb kivitelben és pontosan végzi

Pollák Edéné

divatárúsnő Zalaegerszeg fő-utca

Horváth Miklós-féle ház a lakásban.

Gyászkalapok készítését azonnal végzi.

Kovács üzlet.

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy május hó 1-én **Zalaegerszegen**, Rákóczi-utca 9. szám alatt

kovács műhelyt

nyitok.

Több nagy városban szerzett tapasztalataim s iparom hosszabb időn keresztül való gyakorlása képesítenek arra, hogy a legmesszebb menő igényeket is kielégíthetem.

Elvállalom a legfinomabb kocsimunkát s a legkényesebb patkolásokat, valamint a rossz patkolás miatt elromlott lábak helyreigazítását.

A patkolási tanfolyamot az állatorvosi akadémián végeztem.

Szíves pártfogást kér

HORVÁTH JÓZSEF
kovács mester.

Alulirott urodalmi főbérnökség amerikai szőlővessző telepén 75000 sima riparia portalis, 10000 drb sima rupestris monticola

szőlővessző

ezrenkint 16 korona árban **eladó.**

Megrendeléseket elfogad

az urodalmi főbérnökség
Aisólván.

10151/tkv. 1907.

Hirdetmény.

Mikefa községhez tartozó, a »Gombos-család« tulajdonául telekkönyvezett mikesfai 93. sz. tjkvi A) + 637/1, 617/2 és 625. hrszámú az alsózágorhidai dűlőben fekvő erdő és legelő igényjogosultság arányában, valamint **Kereseszeg** község közbirtokossága tulajdonát képezett kereseszegi 25. számú tjkvi A) + 67. és 83. hrszámú közös erdő, a zalaegerszegi kir. törvényszék mint urbéri bíróság által telekaránylag felosztván, a felosztott részek telekkönyvezése és a tényleges tulajdonosok telekkönyvi felvétele az 1888. évi 675/L. M. E. sz., az 1888. évi 36300/L. M. rendeletek és az 1892. évi XXIX. tc. együttes alkalmazásával fogantatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé, hogy mindazok, kik a közös birtokot tartalmazó mikesfai, illetve kereseszegi telekkönyvnek kizárólag a felosztott részekre alkalmazott átalakítása tárgyában a fentebbiek szerint eszközölt bejegyzések által magukat jogaikban sértve vélik, kiigazítási keresetüket 8 hónap alatt, vagyis **1908 évi szeptember hó 15. napjáig** bezárólag a zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatósághoz annál bizonyosabban nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után igényeiket oly harmadik személyek kárára, akik a telekjegyzőkönyvben foglalt bejegyzések alapján további nyilvántartási jogokat jóhiszeműen szereznek, többé nem érvényesíthetik.

Figyelmeztetnek egyúttal azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.

Zalaegerszeg, 1907 december 31.

Rutich, kir. törvényszéki bíró.



Minden vevő,

aki 10 korona értékű bevásárlást eszközöl

MARTON MÁRKUSZ

(WEINBERGER H. ÉS FIA UTÓDA)

▲ ▲ URI- ÉS NŐI DIVATÁRUHÁZÁBAN, ▲ ▲
egy életnagyságu képet kap ajándékba.

Ugyanott az idény előre haladottsága miatt női- és gyermekkabátok, boák, szövetek stb. árak leszállított árban árusítatnak el.

ZALAEGERSEGEN, a megyeházzal szemben, dr. Obersohn ház.

Ismeri-e a zalaegerszegi királyt?

a „Kalap Királyt“

== a pénzügyi palota mellett. ==

Nála óriási a választék kalap, sapka, ing, nyakkendő és száz más uri divateikkben.

Figyelmes kiszolgálás!

Szolid árak!

Postaszemle! Saját érdekekben hirdessen kizárólag LEOPOLD GYULA

GARVENS-SZIVATTYUK

rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.

Kérjen határozottan:
Garvens-szivattyut

Garvens-művek, WIEN XX/2.
Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tyükszemel, borkeményedést azonnal eltávolít a Kaiser-féle
TYÜKSZEMHALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb sósborszesz az
ERŐ SÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér.

Postán szállítja utánvét mellett a
NORMOS vegyszert és kémiai laboratórium.
GYÖR, BARGES-UT.

Csemegé-konzervek
BARTA-féle erdei gyümölcskonzervek, lekvár, csokoládé, gomba-, hús- és fűszerek-konzervek, nemcsak boroncskát, hanem legkiválóbb minőségben szállít - előkelőbb fűszerek kivételével is.

BÉLHURUT
(hasmenés), gyomorgörget legelőbb gyógyszer a BARTA-féle fokozott élelmiszer-gyógyó, kapható gyógyszeráraknál 5 üveget 6 k-ért bérmentve szállít előkelőbb fűszerek kivételével is.

Felkai Konzervgyár, Barta József
Felka (Zalaegerszeg). - Kérjen árjegyzéket!

VÉRSEZEGÉNYSEG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-féle**
TOKAJI CHINA-VASBOR.

Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.
Kis üveg ára 2-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerárakban.
Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvin-tér.

PLATSCHEK VILMOS

elismert legolcsóbb, legerősebb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruház
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

RIVOLI fényképészeti és festészeti műtermében
BUDAPEST, VII., RÁKÓCI-ÚT 30.
készülnek csak elsőrendű művészi kiviteiben fényképnagyítások, aquarell- és olajfestmények. Másolások selyemre, bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Gross, függelék, tő stb., apró üvegfestmények. Porcellánba égetett fényképek sírkövekre stb. Miről küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?

DIGESTÍV GLÜCK



Doboza 2 kor.
Postal szállítású „FERRER-DALAMB” gyógyszerár
BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRUT 93
Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Meglepő haladás!
FICHTENIN

a legkiválóbb, szabadalmaztatott vértisztító szer, mely mindenféle vértisztítást a lakásban ép úgy, mint mindenféle hernyót, vértisztítást és egyéb kórt és veremanyagban kártékony állatokkal és azok petéit azonnal megöli.
Legmegbízhatóbb védtörés orvosság és darázs ellen.
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítják a feltétlen eredményt.

Vezetékpályások Magyarországi részére:
DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich-u. 36. - Telefon 21-61.

BOGDÁNY
szerencséseje paratlan!

Vásároljunk osztály-sorsjegyet csakis
BOGDÁNY S.
városi sorsjegyiroda r. t.-nál
BUDAPEST, KAROLY-KÖRUT 20.

Dr. KOVÁCS
KÉZPASZTÁJA
8 nap alatt biztosan hat.
Téglje K 1-20
Dr. KOVÁCS gyógytára
Budapest, Gyár-utca 17.
„Tollcs-táskák” ingyen.

Ha fáj a feje használjon azonnal
Beretvás - MIGRAIN - pasztillát,
mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet.
1 doboz 1 kor. 30 fillér. Minden gyógyszerárban és drogeriában kapható.
Főraktár **BERETVÁS TAMÁS** Gyógyszerár
KISPEST, Rákóczi-utca 2.
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.

PARIS SZALOVA
Szalodás: Simon Pál
Budapest, VI., Váci-körut 26. sz.
100 szebe 2-20 K-ól feljebb, kizárólagos és villanyvilágítású szalona. Fűtés, melegvíz, szellőzés, szomszédos szalona. Villamos vezetékek, szellőztető és ólvasó pályaudvarok és halál fala.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRÁSSY-UT 36. sz.
Elsőrendű konyha!

Dr. KOVÁCS J.
homopátiás rendelő-laboratórium
Mitt betegségekben szenvedők számára
Budapest, Váci-körut 18. sz.

KATZER
szőrméruai előírások és az egész világra elválták terjedés.
Első és legnagyobb mélykár ellen védő réz-só.

Az őrségek szarvasmarhája szépsége és erőteljességénél fogva még a külföldiek előtt is ismeretes, kik egyetlen vásárt sem mulasztanak el, hogy még tenyészállatokat is jó áron ne vásároljanak. Ezt pedig az

őrségi általános

t á p p o r

alkalmasa által érik el. Tegyen minden állattartó gazda ezzel kísérletet és meg fog győződni, hogy nemcsak szarvasmarhái, de lovai és juhái az emésztési zavarokból eredő étvágytalanságban nem fognak szenvedni, sőt erőben és hushan gyarapodni fognak. A tehének tejelését pedig nagyban fokozza.

Kis doboz ára 70 fillér, nagy doboz ára 1 K 40 fillér.

Postaszemle 12 kis vagy 6 nagy dobozzal utánvét és bérmentes szállítás mellett 8 K 50 f.

Megrendelhető:

Saxinger Ottó

gyógyszerésznél Óriszentpéteren

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller patlika

Egy régióknak bizonyított hásiszer, mely már több mint 36 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult készvényével, csúszlós és meghúzó-elektrodeszertációkban használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, amely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor 40 f. és 2 korona és ügyesülván minden gyógyszerárban kapható. - Főraktár: Türek József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszerára
az „Arany kereszt”-Prágában.
Ellenbirtoklás 5 kor. Mindennapi szállítás.

OH JAJ! Köhögés, rekedtség és elnyálgasodás ellen gyors és biztos hatásuk **EGGER mellpasztillái** az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 korona. Próbadohoz 50 fill.
Fő- és szétküldési raktár: „NÁDOR” gyógyszerár Budapest, VI., Váci-körut 17.

Megfojt ez az átkozott köhögés!

ÉLJEN! Egger mellpasztillája csakhamar meggyógyított!

Kapható Zalaegerszegen: Hrabovszky Rezső, Kaszler Sándor, Kocsuba Emil, Sümegen: Kossa Gusztáv, Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógyszerárjaiban.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy cementáru telepemén kutakhoz igen alkalmas

beton-csővek

is készíttetnek 1 méter átmérővel, melyekkel a kutak előállítása nagy biztonsággal eszközölhető és aránylag olcsó befektetéssel jár. Akármilyen mély kutakhoz alkalmazható.

Zathureczky Márton
Zsigmondháza, u. p. Türje.